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Szivek cseréje 
..Ezen az estén remán és 
magyar szinészek szeretetük 
deléül szivet cseréltek! ;. " 
Csak a tiszta müvészet sugalhat ily 
finoman megejtő, szivet és lelket bár 
sonyosan simogató szavakat. És való- 
ban a tiszta müvészet egyik nemes 
veretü papja: Tóth Elek szavai ezek. 
Igen: mert a tiszta müvészet - csak 
ugy, mint az igazi tudomány - nem 
ismer sem faji, sem nemzetiségi, sem 
vallási elfogultságokat. Akiket a mu- 
zsák homlokon csókoltak, azok test- ; 

bármi- 
lyen nyelven dicsérjék is az Istent. 
véreknek tudják magukat, 

Lám, a román szinmüvészek sem lát- 
tak semmiféle akadályt abban hogy 
egy magyar szinészt ünnegpeljenek. 
J. Vanciu, aki a román kartársak ne- 
vében köszöntötte fel Tóth Eleket 
40 esztendős jubileunma alkalmából, 
de Fapilian egyetemi tanár, a Román 
Opera v. igazgatója is, aki az Opera 
müvészeinek üdvözletét tolmácsolta, 
megtalálták a módját és lehetőségét 
annak, hogyan kell és hogyan lehet 
emberek és emberek között hidat 
verni. Mindjárt simán megy minden, 
ha az elfogult politika nem üti bele 
az orrát a dolgokba. A tiszta szán- 
dék és az igaz jóindulat nem ismer 
akadályokat, nem ismer szakadéko- 
kat, mert isteni sugallat és Jézus sze- 
retet-parancsának ereje egyengeti az 
utját. 

Nemrég egy jószándéku és minden 
tekintetben providenciális magyar 

sztöség és kiadóhivatal: 
talea Regele Ferdinand 64.66 

nészek, de román és magyar politi- 
kusok is szivet fognak cserélni. 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜÖGGETLEN 
POLITIKAINAPILAP 

delmét tartsgat Középeurópa? min- 
EI den országa, de különösen Románia 

kell jönnie, mert a történelem vihar- és Magyarország számára. Meg kell 
zóő forgataga egyként sulvos 

eshetőségre -- 330 
a 40 órás munkanét 

(PÁRIS) (Reuter.) A 40 órás munka- 
hét törvényenek életbeléptetése szinte 
példátlan kavarodást okozott az egész 
frank birodalomban és gyarmatain, 
olyan mérvüt, aminőre alig van feljegy 
zés a történelemben, mert 

ritka is volt az olyan intézkedés, a 
mely egy állam belső életében ak- 
kora zürzavart okozott volna, mint . 

ez. 

A sajtó ugyszólván teljesen ennek az 
eseménynek és következményeinek re- 
gisztrálására szoritkozik. 
A miniszterelnökség a támadások 
pergőtüzébe került, - mondja a 
Havas jelentés - és valóban nagy- 
szerü idegzet kell ahhoz, hogy elvi 

államférfi cikket irt a román és ma- 
gyar nép közeledésének fontosságá- 
tól. Nem hirtelen támadt szeszély 
adta kezébe a tollat és sugalmazta 
cikkének gondolatmenetét. Ez az ál- 
lamférfi egy évtizeden át irányitotta 
országának sorsát. Azt jelenti ez 
hogy rajta tartotta érzékeny ujjait : 
világpolitika ütőerén. Széles látókö- 
rü férfi létére ugy találta most, hogy 
elérkezett a legfőbb ideje a romár 
és magyar nép közötti szakadékok át 
idalásának . . . Talán ha a J. Van- 

ciuhoz, Papilian egyetemi tanár v 
Operaházi igazgatóhoz, Bretán Mik- 
lós főrendezőhöz, Isac Emil müvé- 
szeti főfelügyelőhöz, Sadoveanu mü- 
vészeti vezérfelügyelőhöz hasonló fi- 
nom müvészlelkeken mullott volna. 
logy milyen választ adjanak az em- 
liteit cikkben felvétett közeledés kér 
ésére: minden bizonnyal a megértés 

és a szeretet hangján szólottak vol- 
na. .De sajnos jórészt rideg s el- 
fogultságoktól nem mindig mentes 
politikusok adták meg a választ ama 
usvéti cikkre és igy történt, hogy 

a békésen előrelendülő kezet - na- 
Eyon kevés kivétellel - félreütöt- 
ték. Akadtak olyanok is, akik felfi- 
eyeltek az uj idők uj alakulására és 
megértették a jószándéksugalta jó 
Szavakat. . . evesen, csak kevesen 
e mégis, a multhoz viszonyitva, 
ar ez is jó jelnek mondható. Mert 

t kell jönni annak az időnek, ami- 

selhető legyen a minden oildalról 
egy pontra irányuló nyomás terhe. 

=z állitás igazolására közli a francia 
nirszolgálatos, hogy tegnap 

350.000 kiskereskedő és kisiparos 
nevében tiltakoztak a 40 órás mun 
kahét bevezetése ellen, azzal fe- 
nyegetve meg a kormányt, hogy 
sorra elbocsátják alkalmazottaikat. 

A4 Matin e tiltakozás hatása alatt a kö- 
vetkezőket irja: 

A bünnel határos ez a kisérlete- 
zés, mert sok százezer munkanél- 
külit termel akkor, amikor a nép- 
fronti kormány legfőbb program- 
pontjául tüzte ki az egyes államok 
nak legtöbb gondot adó munkanél- 

küliség megszüntetését. 

De ettől eltekintve, nem lesz hatalom 
nely az áremelkedést és a fizetésképte 

vesze- Italálni addig az egymáshoz vezető 

Három icitéteitői iügéó a kisan 
és a franciaorszás közötti kölcsönös scsél 
nyujtási cáyezmény léír 
Pál jugoszláv régens-herces 
honvédelmi miniszter szerint 

lueonága .. 
lenségeket megakadályozhatja. A Fi- 
garó önkényeskedésnek nevezi a szak- szervezetek eljarását és zsarolásnak azt 
hogy indokolatlan sztrájkokkal igyek- 
szik a kormányt lehetetlenségek meg- 
adására szoritani. Szinte tragikusan 
komikus - irja a Jour, - hogy az élel 

miszerüzemek alkalmazottai még ezek 
után is különleges kérelmekkel lépnek 

fel, azzal fenyegetőzve hogy a világ- 
kiállitás tartama alatt általános ven- 

het. A baloldali sajtó az átmenet ne- 
hézségeivel igyekszik a helyzetet men 
teni, de e kisérlet az általános elkese- 
redés szemszögét tekintve, meglehető- 
sen erőtlen. Az amugy is feszült bel- 
politikai helyzetet még jobban kiélezik 

a kivülről jövő támadások is. A német, 
de különösen 

az olasz sajtó egyre élesebb hangon 
ir a francia kormány szerepéről 
a spanyol ügyekkel kapcsolatban. 
A Giornale diltalia tovább foly- 
tatva támadásait, adatokat közöl 
arra vonatkozólag, hogy a spanyol 
baloldali hadsereg reorganizációját 
francia vezérkari tisztek készitet- 
ték elő. Alitja, hogy Daladier had 
ügyminisztert állandóan informál- 
ják a helyzetről, hogy a kellő in- 

tézkedéseket megtehesse, 

továbbá, hogy Vielja és San Gauden- 
zio között uj utat épitettek, amelyen 
keresztül a „humbug" kontroll mellett 
vigan folyik a baloldaliak fegyverellá- 
tása. 

Benes köztársasági elnök tegnap 
elhagyta Belsrádot 

(BELGRÁD,) (Reuter.) Benes köztár 
"asági elnök tegnap délelőtt fogadta a 
jugoszláv szokolisták küldöttségét majd 
részt vett a tiszteletére rendezett disz- 
ebéden Pál régenshercegnél. 
szláv fővárosból d. u. 4 órakor utazott 
el. 

A kiadott hivatalos jelentés sze- 
rint a csehszlovák államfő tárgya- 
lásai nem hoztak változtatást a 
kisantant konferencián hozott ha- 
tározatokon, melyek teljes egészük 

ben érvényben maradnak . 
Az államfői látogatást, amint az Avoda 0r nemcsak a román és magyar szi- 

. 
iroda jelenti, Pál régensherceg viszo- 

A jugo- 

nozni fogja, amennyiben a legközeleb- 
bi jövőben Prágába utazik. 

Belgrád uj vendégeket vár 

(BELGRÁD) (Reuter.) A jugoszláv 
főváros uj külföldi vendégeket vár, Iz- 
met. pasa török miniszterelnököt és 
Rüzsdi Arras külügyminisztert, kik 
Sztojadinovics ankarai vizitjét adják 
vissza. Ez alkalommal természetesen 
nagyjelentőségü diplomáciai tárgyalá- 
sokra lehet számitani. 

Nagy jelentőséget tulajdonitanak a 
fírancia tengerészetügyi miniszter 
utjának 

(PÁRIS.) (Reuter.) A „Colbert" fedél 

cLUJ 

rződési kötöttek 

déglői és szállodai sztrájkot rendeznek. 
Ezen már csak a katonai vasököl segit- 

kip honvédelmi miniszter fig; 
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utat, kogy ha majd megindul a ki. 
kerülhetetlen földindulás, a két s0- 
kat próbált nép barátként állhasson 

tant 

ejövetele 
rövidesen viszonozza Bencs látosatását -- Inskip 
a Erit Birodalomnak készen 

czer francia kiskéreskedő és kKisiparos 
bevezetése ellem -- Na 

és Santanderben a nemzeülek légi támadása 
Törökország és Iran baráli sze 

Mell állni minden 
illakozoti 

puszitási végeztek Bilbaóban 

zetén afrikai körutra indult CGasnier 
Duparc tengerészetügyi miniszter meg 
érkezett a marokkói partokra, hol a tár 
saságában levő szakértőkkel együtt azo 
kat a támpontokat keresi ki, amelye- 
ket a francia flotta szempontjából meg 
erősitésre alkalmasnak talál. 
Az egyre feszültebbé váló európai 

politikai helyzet a francia kor- 
mány tagjainak véleménye szerint 
megköveteli, hogy a frank biroda- 
lom lehetőleg maga gondoskodjék 
védelméről s ezért a Gasnier féle 
ut rendkivül fontos. Páris számára 
ugyanis életkérdés, hogy az Észak 
afrika-Marseillei vonalon zavartala 
nul közlekedhessék és ennek bizto- 
sitására mindent el kell követnie. 

Hogy a francia admiralitás e tevékeny- 
sége mennyire nagyjelentőségü, azt az 
olasz és angol sajtó rendkivüli figyelme 
igazolja a legjobban. 

Franciaország és Belgium az angol 
koronázási ünnepségeken 

(LONDON.) (Reuter.) A 
írancia küldöttséget Delbos k 
niszter fogja Londonba vezetni. 
lesznek a szárazföldi haderő képvi 
táben Gamelin, az admiralitáséban I 
lan tengernagy, a légi haderőben 
guat tábornok. Belga részről a k 
öccse Charles Flandria grófja fog meg- 
jelenni Londonban. 

Sürüsödik a baráti szerződések 
hálózata 

(ANKARA.) (Reuter.) A török sajtó 
nagy örömmel üdvözli a napokban meg 
kötött Törökország-1 i baráti 
ződést, melynek 5 figyelemre 
pontja van: 

1. A határok semiegessege, 2. Lete- 
lepedési engedélyek korlátlan ki- 
adása, 3. Az igazságszolgáltatás mó 
dozatainak egybehangolása. 4. 
Vámszerződés. 5. Telefon és posta- 

szolgálati egyezmény. 

A baráti szerződést mely Rüzsdi Arras 
külügyminiszter érdeme, olasz részről 
is különös melegseggel üdvözlik. 

„Angliának minden eshetőségre 
készel kell állania" 

(LONDON.) (Reuter.) Sir Thor homas Ias 

yvelemre- 
méltó nyilatkozatot tett a Daily Teleg- 
raph munkatársa előtt. Eszerint 
az angol kormány tisztában van a 
jelenlegi hbelyzet bizonytalanságá- 



mmuzzmee 

VI. evfolyam, 1937. áprinis 9. 
.. 

tar, 

önis 
meggyőzödhet: 

val, miért is legfőbb törekvése az, 
hogy minden meglepetés ellen vé- 
dekezzék. Ez okból határozta el, 
hogy kidolgoztatja a fontos élel- 
miszerek összegyüjtésének és el- 
raktározásának programját, mert a 
britt birodalomnak minden cshe- 

tőségre készen kell állania. 
A honvédelmi miniszter e nyilatkozata 
alapján számítani lehet arra, hogy a 
közeljövőben maga a kormány, illetve 
az állam lép fel bevásárlóként az élel- 
miszer és nyersanyag piacokon. 

A kisantant-írancia kölcsönös se 
gélynyujtási paktum 3 feltétele 

(PÁRIS) (Reuter.) A francia sajtó sze 
rint Sztojadinovics miniszterelnök a 
Páris részéről felajánlott kölcsönös se- 
gélynyujtási paktum megkötését há- 
rom feltételhez kötötte: 

1. A megegvezésnek ne legyen más 
államok ellen irányuló offenziv 
karaktere. 2. Előbb köttessék meg 
a nyugati egvyezmény. 3. A szerző- 
dést garantálja Franciaország mel- 

lett Anglia is. 
Ezt a francia sajtóközlést az angol la- 
pok, többek között a Times is, megerő- 
sitik. Nagyon figyelemreméltóan kom- 
mentálja az egész kérdést a „Manches- 
ter Guardian", mely a következőket 
irja: 
Az a tény, hogy egy év leforgása 
alatt két olyan szerződés is létre- 
jöhetett. mint a bulgár-szláv és 
az olasz-délszláv egyezmények, iga 
zolják azt, hogy Középeurópának 
nem lehetnek olvan problémái, ami 
ket kölcsönös jóindulattal meg ne 
lehetne oldani. Az ut erre adva 
van. A Prága-Bécs és a Belgrád- 
Budapest-i közeledés az a lehető- 
ség, melyen keresztül a Duna-me- 
dence népei egymásra találhatnak. 

Az „Observer" szerint kölcsönösen üd- 
vözlendő az a tény, hogy a három kis- 
antant állam közösen kivánja megol- 
dani a sokszor mesterségesen tulzott 
ellentétek kérdéseit és mindennél bi- 
zonyosabb az, hogy ez a törekvése a kö 
zépeurópai békét helyreállitani kivánó 
Olaszország részéről kellő méltánylásra 

Párisba rendelték Corbint 
(PÁRIS.) (Reuter.) A Guai dOrsay ké 

résére a londoni francia követet sür- 
gős megbeszélésre haza hivták. A kö- 
vet tegnap Delbos külügyminiszterrel 
hosszu megbeszélést folytatott. Beava- 
tottak szerint ezek a tárgyalások a bel- 
ga semlegességi kérdéssel és az olasz 
sajtótámadásokkal állanak összefügsés 
ben. 

Dr. Schacht brüsszeli látogatása 

(BRÜSSZEL.) (Reuter.) Abból a tény 
ből, hogy dr. Schacht birodalmi gazda- 
sági miniszter e bétre tervezett brüsz- 
szeli látogatását az e hó 11-én megta-- 
tandó Van Zeeland-Degrelle választás 
utánra halasztották el, a belga sajtó ek- 
1lől arra következtet, hogy 

a német államférfi látogatásának 
nemcsak gazdasági, de politikai je- 

lentősége is van. 
A hivatalos cél, amit Berlinből közlik, 
a belga nemzeti bankelnök, Franck vi- 
ritjének viszonzása, de ez éppen az 
előbb emlitettek miatt joggal kétségbe- 
vonható. 

Orgiák megrendezésével és fantasz- 
* tikus bünökkel vádolják Jagodát 

(KOVNŐ) (Reuter.) A letartóztatott 
volt cseka és GPU vezért és postaügyi 
népbiztost orgiák megrendezésével, faj 
talan kicsapongásokkal, sikkasztással, 
gyilkossággal és 
felbujtássai vádolják. Az Izvesztia ha- 
sábos cikkekben közli, hogy a népbizros 
"akásán a házkutatás alkalmával egy 
titkos, falbaépitett pénzszekrényben 
ragyértékü gyémántokat és többmilló- 
ra rugó külföldi valutát, pincéjében pe 
dig több, mint ezer palack különböző 
szeszesitalt, többek között mintegy 700 
üveg francia pezsgőt találtak. Bün- 
lajstroma, amint az Izvesztia irja, min- 
cen képzeletet felülmul. A Daily 
legraph, mely a Jagoda-üggyel igen 

összeesküvésre való 

Te- 
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behatóan foglalkozik, 
az egész vádhalmazt valótlanság- 
nak mondja és azt állitja, hogy az 
egykor rettegett szovjet politikus 
Vorosilofinak áldozata. A tavalyi 
nagy port felverő merénylet után 
ugyanis Jagoda kiméletlen, irtó- 
hadjáratot kezdett és többek kö- 
zött megvádolta Molotovot és Vo- 
rosiloffot is, kik most, - bár Ja- 
goda még mindig birja Sztalin bi. 
zalmát, - bosszut állottak rajta. 
Még nem biztos azonban, hogy a 
jelenleg fogságban ülő népbiztos 
nem-e kerekedik felül, ami ha Vo- 
rosilofinak nem is, de Molotovnak 

könnyen a fejébe kerülhet. 
Egyébként tegnap ujabb letartóztatá- 
sok voltak. Elfogták mindazoket, kik 

közülük 36-ot (mind magasrangu szov- 
Met-tisztviselők) vád alá is helyeztek, 
nig 21-et azonnal az ország belsejébe, 
lletve Szibériába küldöttek 
Statárium Waziristan területén 
(NEWDELHI) (Reuten) Az alkirályi 

kormányzat rendeletére egész Waziris- 
tan területén kihirdették az ostromálla 
potot. 

A katonaság figyelmeztető bombá 
kat dob le a lakóhelyek közelébe, 
miért is a repülők állandó szolgá- 

latot teljesitenek. 
Mindennek ellenére tegnap több he- 
lyen ismét összeütközésekre került sor. 

Figyelem! 
A kis hercegnő 

tiek offenzivája a biscayai fronton terv 

teljesen romokban hever A lakósság 

Jagodával baráti viszonyban voltak és 

sőzös, mely Odesszából jövet tegna 

Hat kilométerre a romokban he- 
vvverő Durango előtt 
(SALAMANCA) (Reuter.) A nemze- 

szerüen halad előre. Tegnap többórás 
tüzérségi pergőtüz után Mola csapatai 
megszállották a bevehetetlennek hitt 
Durango előtti magaslatokat és légvo- 
nalban mintegy 6 kilóméterre közelitet 
ték meg a várost, mely a gyakori légi 
támadások következtében ugyszólván 

a baszk-kormány rendeletére teljesen 
ki is üritette ugy Durangot, mint Eu- 
bart. A zsákmány a jelentés szerint 
nagyon tekintélyes volt, mert 10 ágyu. 
e tank, 21 gépfegyver és mintegy 2000 
puska és revolver került a nemzetiek 
kezére. Bilbao környékét a nemzetiek 
erősen bombázták és nagy károkat 
okoztak, számos emberéletet követelve 
áldozatul. Hasonlókép Santander kör- 
nyékén is. 

Tovább folyik a fegyverszállitá: 
(ANKARA) (Reuter) A Mar Negr 

haladt át a Dardanellákon, 800 tonn 
különböző hadianyagon kivül 56 ágyut 
20 tankot és 150 gépfegyvert szállitot 
Barcelonába. A hadianyagok a Putilov 

BPéntektől kezdve 
megint clujon játszom 

slmü i- 
memben a 

müűüvek gvártmánvai 

Figyelem! 
Royal sssban 

TEMELE 

iMirelában a benszülöttek megtámadták 
sgyntó utasait és kettőt közülük meg 

Tizenötnapra haladékot kért a Keres- 
kedő Tanács a májusiköltözködés 

Erősen emelkednek ar állam bevételet 

(BUCURESII) Legujabb jelentés 
szerint kormánykörökben lemondottai. 
arról a szándekról, hogy Sescioreanu: 
földmivelesügyi államtiikárnak nevcz- 
zek ki, viszont elhatározták, hogy 
Berceanut ugyancsak államtitkári 
rangban athelyezik az iparügyek- 
hez, ahol pénteken vesziát uj hi- 
vatalát. Sescioreanut pedig a 
földmivelésügyi minisztérium szak- 
tanácsosáva nevezik ki és Sassu 
miniszter aruházza Berceanu ed- 
digi hatáskörét. További kormány- 
átszervezés nem lesz és a parla- 
mentéet sem hivják össze rend- 

kivült ülésszakra. 
A trösztök és kartellek ellenőrzését, 
valamint a nemzeti munka védelme- 
ben tervezett intézkedéseket törvény- 
rendeletekkel valósitják meg. 
A kormány helyzete ismét megszi- 
lárdult és közelebbről előkelő ven- 

dégeket varnak a fővárosba. 
Rüzsdi Arras török külügyminiszter, 
Hodzsa Milán csehszlovák miniszterel 
nök, esetleg Metaxas görög miniszter- 
elnök és Beck lengyel külügyminiszte1 
személyében. 
eseeezesessezae 

alatti árucikkek feloszlatásáról 

Május második felében Antonescu 
hivatalos iátogatást tesz London- 

ban és Párisban. 

Durma pénzügyi államtitkár és Radu 
Irimescua légügyi miniszter tegnap este 
Párisba utaztak pénzügyi, illetve had- 
ügyi tárgyalások folytatására. Tegna 
Popescu elnökletével a kereskedelm: 
minisztériumban a beruházási bizottság 
tanácskozott bizonyos kontingentálás 

és az 
engedély-illetékek leszálitásáról. 

Sassu és Fcp Valér miniszterek a 
központi Kereskedő Tanács kérését 
tanulmányozzák, amely a költöz- 
ködésekre 15 napos haladékot kért, 
tekintettel arra, hogy ezévben a 
költözködések egybeesnek a hus- 
véti ünnepekkel. Döntés még nem 
történt. A pénzügyminiszter köz- 
léee szerint az állami bevételek áp- 
zilis első hónapjában közel száz- 
milltóval multák felül a tavalyi 

megfelelő időszakát. 

A repülő alap bevételeinél pedig ezidő 
alatt 18 miliiós emelkedés mutatkozik. 

Reuter jelenti: 
(GONDON.) Az angol bányászipart 

fenyegető általános sztráik veszedel- 
me egyre fenyegetőbb. A szakszerve- 

zeti tanács azon határozatát, hogy e 

hó 16. és 1-én leszavaztatják az ösz- 

szes munkasokat az általánas munka 
beszüntetés ügyében, a kongresszuüs 

nagy szótöbbséggel elfogadta. A han- 

gulatót tekintve a szavazás csakis a 
sztrájk meliett fog dönteni. 
(GLASGOV.) A William Beandmore 

acélüzemek 3900 munkása még mindig 
nem vette fel a munkat és megszállva 
tartja a gyárnelyiségeket. Az egyez 
tető tárgyalasok eddig még sikertele- 
nek maradtaák 

(WwASHINGTON.) A VWallstreeti 
baisse meg mindig tart. Az acél és réz- 
ipari papirok különösen sokat veszi- 
tettek ártolyamukból, aminek oka az, 
hogy Rooseveit elnök legutóbbi kon- 
gresszusi beszedében az acél és réz- 
árakat indokolatlanul magasaknak 
n.ondotta. 
(LONDON) A londoni Victoria pálya 

vávari vasuti szerencsétlenség egyik su 
lyos sebesültje tegnap meghalt. Ezzel 
az áldozatok száma 9-re emelkedett. 
(WASHINGTON.) A nemzetközi tex- 

ekre 

ul konferencién, melyen 23 nemzet 200 
delegátusa vesz részt, megkezdette ta- 
nácskozásait Az európai államok kö- 

posztóáruházában 
vehet Str. Regina 
Maria No. 26. 

megszünik 
mindentiájda- 

eeregy let Z 

en 

miti- 
zül többek közt Románia is képvisel 
tette magát. 

(STUTIGART.) A „német kereszte. 
nyek' ritusai szerint megtartották az 
első esküvőt, melyen több nemze 
szocialista előkelőség is képviselteti- 

(NEWYORK.) A hatóságok még nun. 
dig tanácsta anul állanak Harvey Cobb 
asszony haláának rejtelye előtt. Har 
vey asszonyt, George Harvey londoni 
követ leányat szállodai szobájában g0- 

vés iránya kizárja az öngyilkosság ie- 
hetőségéet. 
(BELGRÁD) A puhafa hausse egyre 

tart a jugoszláv fapiacokon, arainck 
oka a külföld, különösen Anglia és 
Hollandia érdeklődeése. Az árak sz 
dulását az is elősegiti hogy Oroszon: 
szág ezidén mintegy 40 
kevesebb fát exportált, mint a muült ev 

lelső hónapjaiban és árait is tekintelye 
sen emeilte. 

(ADDISJABEBA) 1i860. mohatnedan 
érkezik vissza Mekkából Aethiópiába 

tott zarándok utjukra. 

(DUBLIN.) Az ir tengerre ereszke- 

vetkeztében a teherszállitó elsülyedt. 
kapitány és egy fütő kivételével az 
egész legényseget sikerült megmentem 

(KIEL.) A veszélyben forgó Borkum 
gőzöst a „Schleslen" iskolahajonak 
fegnap sikerült kimenteni szorongatólt 
helyzetevből. 

(CHERBOURG) Az atlanti óceánob 
öriási vihar dühöng. Az Aguitania órias 
hajó emiatt csak 15 órai késéssel tudoti 
amerikai utjáról befutni a kikötöbe. 

(LÜBECK.) Lübeck és Saarbrüeken 
városok diszpolgárukká választották 
Göring porosz miniszterelnököt. 
(PRÁGA) A parlament elé törvény- 

javaslatot terjesztenek elő, mely sze 
rint a köztársaság területén kötelezővé 
teszik a gázálarc vásárlást. 
(BUDAPEST,) A nemzeti egység pá:! 

jában tegnap lepleztek le az elhunyt 
Gömbös Gyuia miniszterelnök areképét 
diszülés keretében. 

(OSLÓ) A norvég kormány tegnal 
energikus hangu jegyzéket imntézet 
Moszkvához, követelve benne annak 4 
négy norvég matróznak szabadon be 
csájtását, kiket a szovjet hatóságok 
orosz vizeken elfogtak. 

- NAGY EKSZERLOPAÁS TIMIS0A 
RAN. Braun Sándor timisoarai éksz 
rész üzletét az éjszaka ismeretlen 
tesek kifosztották és mintegy négysz 
ezer lej értékü ékszert vittek el. Be- 
töréssel három tört románsággal 
szélő, valószinüleg orosz eredet e- 
avanusitanak, akik az eddigi jelek 
rint Cluj felé vették utjukat. Az ügy 
ben széleskörü nyomozás indult. 

eem e 

Kapható gyégyszertárakban mi 

lyóval a fejében találták meg, de a i0- 

! százalékkal 

kiket az olasz kormány ingyen szálli- 

dett ködben egy teherszállitó és egy 
motoros gőzös összeütközött, minek kö- 
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próbáját. 

BOROS ..se. 

aosa.u. . 

Három testvér, 
aki együii bicskáziik 
és verekedik 

(CLUJ.) A helyi törvényszék a napok- 
ban foglalkozott Józsa István, továbbá 
testvérei Gvörgy és János 
lakosok fogvatartási ügyével. Mint an- 
nakidején megirtuk, Albert János le- 
gény bicskával megtámadta a három 
fiatal fiut, mire Józsa János egy bottal 
önvédelemből ugy fejbevágta a táma- 
dót, hogy az rögtön meghalt. A csend- 
örség mind a három Józsa-testvért le- 
tartóztatta, akik ellen a vizsgálóbiró 30 
napra szóló letartóztatási végzést adott 
ki. A törvényszék a nagykoru Józsa Já- 
nos ellen ezt meg is erősitettee de a 
a másik két kiskorut csak 15 napos őri- 
getbevételbe helyezte. 

Mescopcrcii 
Éfvuermekszereplőkkel 
(CLUJ.) Hetek óta gyerekhadtól han- gos szinházunk környéke. Apró ember- 
kék készülnek az „Uj Cimbora" rende- 
zésében szinrekerülő „Zizi" cimüű há- 
rom felvonásos meseoperett előadására, 
amelynek szövegét Ferenczy László Mar 
cella, a kitünő irónő, zenéjét Veress Ist- 
ván, a tehetséges fiatal zeneszerző szer- 
zette. Gondos és körültekintő előké- 
születek után Demjén Miklós rendezé- 
sében tegnap tartották meg a darab fő- 

A szinpad megtelt a tavasz 
üde lehelletével, amikor szétnyilott a 
"üggöny és megjelentek az angyali ap- 
róságok, játszottak, énekeltek, táncol- 
tak. László Marcella a gyermeklélek 
rapszódiáját irta meg ebben a meseope- 
rettben, aminek minden szereplője tel- 
jes lelkével, gyermeki bájának közvet- 
lenségével viszi sikerre a darabot. Ér- 
demes megnézni ezeket az apróságokat 
a ma délután 5 órakor kezdődő bemu- 
tatón. 

*eees 
Gyakorlóteret kérnek a katona. 

előkészitősök az időközi- 
tanácstól 

(CLUJ.) A katonai előkészitősök fel- 
ügyelősége gyakorlótér céljaira a Re- 
gele Carol ut végén, Someseni szom- szédságában 
mintegy 20 holdas ingatlan megvé- 
telét kérte a város időközi bizott- 

ságától. 
A tanács nem zárkózik el a katonai elő- 
készitősök kérése elől, ha a kérdéses in- 
gatlant kedvező feltételek mellett meg- 
vásárolhatja. Ecélból a város vezetősé- 
ge négy tagból álló bizottságot jelölt ki, 
amelynek tagjai dr. Anca alpolgármes- 
ter, Bop Petre és Chirchoias tanácsosok, 
valamint dr. Ungur a város gazdasági 
ügyosztályának vezetője, hogy az ingat- 
lan megvételéről a tulajdonos-gazdák- 
kal tárgyaljon. Minthogy aligha van ki- 
átás arra, hogy a hataimas ingatlant a 
város megszerezze s fedezet amugy sin- 
tsen erre a költségvetésben, az időközi 
bizottság nem teljesitheti a katonai elő- készitősök kérését. 

enetazaebeée 

Nyilvánes ankétet fari a város műszaki osziálya az uj Somecs- Mhid tervének megvitatására 
(CLUJ.) Közöltük, hogy a város idő- közi tanácsa még az elmult évben el- 
atározta, hogy a Somesen átvezető 
egele Ferdinand uti nagy vashidat 
orszerü követelményeknek megfele- 
cen átépitteti. Ecélból a tanács felha- 
Imazást adott a város műszaki osztá- 
yának, hogy készitse el a Somes-hid 
tépitésének tervét. Hónapok gondos 
munkája után most elkészült a hid ter- 
ve, amelyet közelebbről 
szakemberek bevonásával nyilvá- 
nos értekezleten szándékozik a mü- 

szaki osztály megvitatni müszaki és 
szépészeti szempontokat illetően. 
Amennyiben a bemutatott terv tetszés- 
tel találkozik a szakemberek előtt, ugy 
azonnal felterjesztik jóváhagyásra a 
egfelsőbb Müszaki Tanácshoz. 

" Bélyegtarifa 
1937 április hó 2.ig módo- 
sitva ügyvédeknek, keres- 
kedőknek 20 lejért besze- 
vrezhető 

VI. évfolyam, 1937. április . 

heorghenii 

SELECT 

tekkel kapcsolatosan angol tudósok ne- 
héz feladat előtt állanak. El kell ké- 
sziteniök Erzsébet királyné hiteles csa- 
ládfáját és leszármazását. Az eddigi 
adatok szerint 

a királyné ereiben magyar vér is 
csörgedez. 

Annak idején Nagy Alfonz király utol- 
só sarjai Szent istván korában Ma- 
gyarországra menekültek és ott Edu- 
ard herce teleségül vette Szent István 
nővérét, Ágnest. Később a herceg fe- 
leségével együtt 1057-ben visszatért 
Angliába és otthon telepedett le 
Már ezen a réven kimutatható a 

„leestét! 

Magyar vér Is csörgedezik 
az angol királyné erelben 

(LONDON.) A koronázási előkészüle-[ ban, de még egy más történeti adat 
tal is. 

Az Angliába visszatérő Eduard herce- 
gékekkel kiséretük is visszatért An- 
gliába és Skóciában telepedett le. Ezek 
között volt a neves Drummond főne- 
mesi család, amlynek egyik őse I. An- 
drás magyar király fiával keveredett 
rokonságba, amint ez hitelesen megál- 
lapitható. A Drummond-család, amely 
pedig magyar rokonságát mindig büsz 
kén vállalta és fentartja, igen közeli 
rokonságban áll a jelenlegi angol ki- 
rálynéval és ez a tény is bizonyitja a 
történettudósok szerint, hogy az angol 

magyar vér a királyné családfájá- 

(Bucurestii tudósitónktól.) Ismeretes 
hogy ezidőszerint gazdasági tárgyala- 
sok folynak Magyarországgal s hogv 
ezeken a tárgyalásokon elsősorban 
kompenzációs alapon lebonyoltando 
üzletekről van szó. A tervek szerint Re 
mánia főkent traktorokat, mezőgazda- 
sági gépeket és villamossági cikkeke 
venne át Magyarországtól só, fa, zold 
borsó és kivitel feleslegekben mutat- 
kozó egyéb termény ellenében. A ro- 
mán exportőrok és a román ipar abban 
a feltevésben, hogy a tárgyalások 
eredményre fognak vezetni máris meg- 
felelő tájékozádást óhajt magának sze- 
rezni arrc, hogy melyek azok az im- 
portcikkek, amelyek majd Budapestről 
jesznek beszerezhetők. A román keres- 
kedelem és a 1emán ipar két nagy koz- 
pontja: A Sflatul Negustoresc és az Un 
unea Generala Románi exportőrtag- 
jai a tájékozódásnak kedvező alkalom- 
nak vélik a Eudapesti Nemzetközi Va- 

MozGÓ! MA 
PREMIER ! 

királyné ereiben két részről is csörge- 
dezik magyar vér. 

Külkereskedelmi tálékozódást nyult 
kereskedőinknek a budapesii 

Nemzetközi Vásár 
sárt, amelyet ebkől a szempontból meg 
felelő időben, április 30-ától május 16 
ig rendeznek. Ezen a vásáron ugyanis 
kiállitásra kerülnek és müködés köz 
ben is alaposan megszemlélhetők az 
összes gépek és eszközök, amelyek 
egy exportüziet esetén szóbakerülhet- 
nek. - Ezenkivül a vásár nemzetköz! 
kiállitói távoli országok produktumat 
is bemutatja, ami ugyancsak megfele- 
lő külkereskedelmi tájékozódási lehec- 
tőséget nyujt kereskedőinknek. 
A vasuti utazási kedvezmények 

sgénybevételéhez szükséges vásáriga- 
zolványok az Európa utazási iroda és a 
Wagons-Lits-Csok iroda összes fiók- 
jJainál szemelyenként 120 lejért ma 
beszerezhetők. Az utazási kedvezmé- 
nyekkel a Ministerul Industriei si Co. 
mertului vonatkozó rendelete értelmé- 
ben április 30-tól május 10-ig lehet 
Budapestre, onnan pedig április 20-tól 
május 20-ig leset visszautaznii 

.......................... 

Tarzan fogságban 
A legulabb Tarzan film, eddig nem látott csodásan szép felvételekkel 
az afrikal öserdökből, izgalmas lartalommal, föszerepekben : 

Johnny Weismüller, (uszóbajnok) 

iMaureen O'Sullivan s. 
Arsetolanu szerint: 

(BUCURESTI.) A belpolitikai 

mel kisér a közvélemény minden olyan 
nyilatkozatot, amely összefüggésben lát 
szik lenni a kormányutódlás kérdésé- 
vel. A belpolitikai élet legutóbbi nagy- 
jelentőségü két eseménye: Averescu 
marsall kezdeményezése, a volt minisz- 
terelnökök és politikai pártvezérek kö- 
zös tanácskozásra való összehivására és 
a nemzeti parasztpárt elnökségében be 
állott változás után 

nagy feltünést keltett Constantin 
Argetoianu volt pénzügyminiszter- 
nek, a nemzeti agrárpárt elnöké- 
nek a „Credinta" cimüű lap részére 

adott politikai nyilatkozata. 

Argetoianu ezuttal sem tagadta meg 
önmagát. 
Azzal a felsőbbséges cinizmussal 
szemléli az eseményeket és azzal a 
nyers őszinteséggel nyilvánitja vé- 
leményét, amely kidomboritóan jel 
lemzi Argetoianu egyéniségét és 

modorát. 

- Hogyan itéli meg elnök ur a je- 
lenlegi politikai helyzetet és vélemé- 
nye szerint beállott-e már a „politikai 
válság?" - volt az ujságiró első kérdé- 
se 
Argetoianu szája szögletébe tolta át] 

Kormányválság még nincs, 
csak a politikai láz tünetel észlelhetők! 
A nemzeti parasztpárt elnöke nyilatkozik Averescu marsal! keazdeménye- zéséről és a nemzeti parasztpárt elnökségében beallott változásról 

hatalmas szivarját és mosolyogva vála- ese- 
mények forgatagában élénk ayeleen atal 

- Válság? Az még nincs. A politikai 
láz már élénken érezhető 
de a kormányválság még nem kö- 

szöntött be. 

Igazán nincs különös érdekem, hogy 
uralmon tartsam továbbra is ezt a kor- 
mányt, amelynek müködéséről az egész 
világ megalkothatta a maga vélemé- 
nyét. De mégis azt hiszem, hogy 
ebben a pillanatban, amikor Ön a 
kérdést nekem felteszi, még nem 
észlelhetők a politikai válság s a 
„lemondó kormány" tünetei... 
- Bizonyos tünetekről, igy a nemze- 

ti parasztpárt elnökválasztásáról mi a 
véleménye elnök urnak? - kérdezte 
az ujságiró. * tátaret 
- Nem avatkozhatom bele ennek a 

politikai szervezetnek a belső ügyeibe. 

Vagy azt hiszi ön, hogy én eltür- 
ném, hogy valaki illetéktelenül be- 
ledugja az orrát az én politikai 

konyhám főztjébe? ! 
De ennek ellenére nem titkolhatom el 
azt a meggyőződésemet: 

a nemzeti parasztpárt elnökségé- 
ben beállott változás több, mint ut 

mutatás... 

' 4 

Ezt csak ugy bizalmas beszélgetés ke- 
retében jegyzem meg Önnek. 
- Milyen álláspontra helyezkedik 

Averescu marsall felhivásával szem- 
ben? - adta fel a következő kérdést az 

-Nem tudok még pontos és részle- 
tes választ adni erre a kérdésre - vá- 
laszolta Argetoianu. -- Előbb pártom 
többi vezetőivel kell letárgyalnom ezt 
a kérdést s azután szivesen ismertetem 
a sajtó nyilvánosságával felfogásomat 
és álláspontomatt::::: 
A nyilvánosság számára szánt poli- 

tikai interju ezzel véget is ért. De Ar- 
getoianu a tőle megszokott fölényes- 
sésgel közölte a bucsuzó ujságiróval 

hány napon belül olyan monda- 
nivalói lesznek, anaelyek sokkal szó 
lesebbkörü érdeklődésre tarthat- 

,ak igényt 

Mérsékelte a biróság 
a lalusi verekedők 

büntetését 
(CLUJ.) Dec Alexandru és Varga Fe- 

renc grindeni községi lakosok mult év 
augusztus 30-án este vasvillával és ásó- 
val felfegyverkezve az egyik hidnál 
meglesték Rus Vasile nevü haragosu- 
kat, akit megtámadtak és félholtra ver 
tek. A turdai ügyészség gyilkossági ki- 
sérlet cimén emelt vádat ellenük. A 
törvényszék pedig egy-egy évi elzárás- 
ra itélte őket. Felebbezés folytán ke- 
rült az ügy a helyi itélőtábla első szek- 
ciója elé, ahod dr. Saragea Zamfir vé- 
dőügyvéd beszéde után a büntetést 5- 
5 hónapra mérsékelték. 

felmentéssel véesződött 
apénznamisitási szelnámos- 

kodás 

(ELUJ.) Lacatus Ioan Soimeni köz- 
ségi cigány még 1930-ban megjelent 
több községbeli módos gazdánál, kiktől 
nasvobb összeget csalt ki azzal a mesé- 
vel, hogy pénzt tud csinálni. Az egyik- 
től pl. 6, a másiktól 8 és a harmadiktól 
4 ezer lejt kapott egy tételben. Ezután 
a pénzgyártás finanszirozóit meghivta 
házába, ahol misztikus tfélhomályban 
tányérból potvootatta a bámuló gazdák 
lábai elé a csenső és jó 10 és 20 lejese- 
ket. Amikor aztán mindenik „tőkés" 
felszedett magának a földről vagy két- 
száz lejt, akkor a tányér „véletlenség- 
ből" eltörött. Lacatus ekkor sajnálko- 
zását fejezte ki, hogy több pénzt nem 
tud elővarázsolni, de előbb kell egy uj 
csodatányért készitenie. De a gazdák 
erre már hiába vártak. Az uj tányér 
soha nem készült el, hanem ehelyett egy 
feljelentés érkezett a csendőrséghez 
Lacatus ellen, amelyben a hitelezők 
egyike csalással vádolja. Az ügy mos- 
tanig huzódott, amikor a tárgyaláson 
dr. Muntean lon ügyvéd felmentést 
kért, mivel az uj büntetőtörvénykönyv 
szerint 

vétségek esetében 3 év az elévülési 
idő. Eszerint ez az ügy már régen 
z. elévült. 

A törvényszék I. szekciója helyet adott 
a védő kérésének és a vádlottat felmen- 
tette. 

eza 

Ha a itriolról" kiderül, 
hogy ártalmatlan ilolyadóék 

(CLUJ.) A helyi törvényszék második 
szekciója tegnap tárgyalta Salveta Bota 
Bedeciu községi asszony ügyét. A vád 
ellene sulyos testisértés volt, amit az- 
által követett el, hogy férjét Zaharia 
Lupsát vitriollal szembeöntötte, Az asz- 
szony válni akart, amibe a férfi nem 
ment bele. Egy heves szóváltás után 

az
al
al
á 

az asszony valami folyadékkal le- 
öntötte Zahariát. A törvényszéki 
tárgyaláson Saragea dr. védőügy- 
véd beigazolta, hogy az nem vitriol, 
hanem valami ártalmatlan anyag 

volt, 

igv tehát nem is lehet szó sulyos testi- 
sértésről. Kérte védence felmentését. A 
törvényszék helyet adott az ügyvéd 
kérésének és a vádlottat felmentette. 

eseszseseezosea 



lóestét: VI. évfolyam, 1937. április 9. 

Csütörtök fél 9: Mulló falevél. (Ürmös- 
gy Magda vendégfelléptével: a játékcik- 
lusban utoljára.) 
Péntek fél 9: Házasság mutyiban. (Je- 

neilnei János, Kóbor László és Sechreiber 
Alajos eredeti operettujdonságának ősbe- 
mutatója, Rendező; Gróf László. Fősze- 
replők: Ürmössy Magda, Sándor Stefi, 
slefanidesz IIi, Miklóssy Margit, Czopán 
Flőri, Bázsa Éva, Wojticzky Elvira, Je- 
nei Jjános, Tompa Sándor, Fülöp Sándor, 
Csóka József és Tebán János. Premier 
berlet 28. szám.) 
sSzombat 9: Mázasság mutyiban. (Ren- 
des berlet.) 
Vasárnap d. e. 11: Tatárjárás. Hetényi 

Elemér és a studiló növendékeinek elő- 
adása, olcsó helyárakkal.) 
Vásárnap d. u. 3: Meseáruház. (A játék 

ciklusban utoljára. Olcsó helyárakkal) 
Vasárnap d. u. 6: Házasság mutyiban. 

(Harmadszor. Az operettegyüttes bucsuja 
turnéja előtt.) 
Vasárnaáp este 9: Özönviz előtt. (Nagy 

István életképe 3 felvonásban. A Szépmi- 
ves Céh és a szinház drámapályázatán ki 
tüntetett szinmü öősbemutatója. Fényes 
Allce, Bázsa Éva, Kőszegi Margit, Czopán 
Flőri, Felszeghy Mária, Tompa Sándor. 
Borovszky Oszkár, Nagy István, Csóka 
József a főszerepekben. Rendező: Tóth 
Elek. Premier bérlet 29.) 

Héetfő fél 9: Özönviz előtt. (Rendes bér- 
let. A társulat bucsuja turnéja előtt.) 

A ROMAÁN OPFRA MUSORA: 
Péntek, április 9: Babatündér és Balett. 
Vasárnap, április 11: (matiné) Cárevics. 
Héttfő, április 12: Cigánybáró Vergi Palla- 

da szoprán-énekesnővel. 
Szerda, április 14: Horia. 
Péntek, április 16: Aida. (Krassova szop- 

ránnal a prágai nemzeti opera tagjával. 
Szombat, április 17: (iskolai matiné) Cáre- 

vics. 
Vasárnap, április 186: (matiné) Carmen. 

(Krassova szopránnal, a prágai Nem- 
zeti Opera tagjával.) 

-MOZI 
CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 

Csütörtök: Intermezzo. Énekes, zenés ka- 
landorfilm. Főszereplők: Tressi Ru- 
dolph, a „Theater an der Wien" dé- 
delgetett primadonnája és Schönhals 
Albert. 
EDISON MOZGÓ MUSORA: 

Uj műsor. Jó műüsor. Rómán és magyar 
foliratokkal. I Diadalmas ifjuság. Ce- 
cil B. Mille filmremeke a modern diák 

életből. Judith Allen, Richard Cromwell, 
Charles Bickford. II. Valcer hercegnő. 
Vig operette. Janette Gaynor, Henry 
Garat. Helyárak: 10 és 15 lej. Kezde- 
te: 3, 6, 9. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Csütártőkön 3, 6 és 9, pénteken 3 és 6 

csak két előadás. Szombaton. Utoljára: 
1. Krisztina királynő. Dráma. Fősz.: 
Greta Garbo. - II. Vigözvegy. Telje- 
sen uj copia. Fősz.: Maurice Cheva- 
ler és Jeanette Macdonald. Román, 
magyar felirat. - Hétfőn uj műsor. I. 
Maleket elrabolták a gangszterek. II. 
Ezt a férfit akarom. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Csülörtökön utoljára: Kacagó tavasz. Miki 

Mouse müsor. Gyermekeknek olcsó je- 
gyek. Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 9 
órakor. 

SELEO-MOZGÓ MUSORAÁs 
Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap, 

hétfő, kedd: 
Tarzan fogságban. Tarzan legujabb iz- 
galmas kalandjai az afrikai őserdők- 
ben. Főszerepben: Johnny Weissmül- 
ler és Maureen O'Sullivan. 
URÁNIA MOZGÓ MUSORA 

Csütörtök, péntek, szombat, vasárnap, 

hétfő, kedd: ; 
Primadonna férje. Lily Pons, a Metro- 
politan Öpera világhirü koloraturéne- 
kesnőjének gyönyörü filme. zZenéjét 
szerezte: J. Kernmn. 

0A Tennis Club 1937. április 11-én gya- 
logos kirándulást rendez a Valea Gárbeu- 
lui-ra és a Cetatea Tentuluira. Indulás va- 
sárnap reggel fél 8 órakor a klubhelyiség- 
től. Vezető Fazakas Józseft. Vendégeket 

Siessen jelentkezni 

(BUCURESTI.) Az ONEF pályán a 
csehek ellen kiálló valószinü román vá 
logatott teznap edzőmérkőzést játszott 
a budapesti Phőbus csapatával. Az el- 
ső félidőben igy állott fel a román 
együttes: 
Dávid - Felecan I, Albu - Demet- 

rovics, Juhász, Rafinszki - Bindea, Se- 
i, Cociuban II., Bodola, Capusan. - 
Szünet után a válogatottban változáso- 
kat eszközöltek. A csapat összeállitása 
ez volt: Burdan - Sfera, Albu - De- 
metrovics, Eisenbeisser (Juhász), Ra- 
finszki - Bindea, Beke, Cociuban II, 
Bodola, Bogdan. 
A mérkőzés elején a román csapat tá 

AGIMEX iroda CLUJ, P. UNIRII 3. Telefon: 2-29. 
Indulás Clujról 17-én este 8.25-kor. Visszaindulás Bucurestiből 18-án este 8.45-kor. TOUR-RETOUR 595 lej 

A válogatott keret 2:1 (2:0) 
arányban legyőzte a Phöbust 

deahoz passzol, aki védhetetlenül kül- 
di hálóba a labdát. Az ötödik percben 
Cociuban szökteti Bindeat, aki átvágja 
a labdát Bodolához, a balösszekötő fej- 
jel lövi a második gólt. A félidő végéig 
zután a Phőbus tárnadott, de sikerte- 
lenül. 
Szünet után a románok élénk játékot 

folytatnak, de a gólarányt növelni nem 
tudják, sőt a 20. percben P. Szabó ér 
el gólt. A román csapat ezután fölény- 
be kerül, de az eredmény nem változik 
A válogatott legjobb emberei Dávid, 
Albu, Rafinszki, Cociuban II. és Bodo- 
la voltak, a magyárok közül P. Szabó 
és Fekete tüntek ki. 

. mad és már 2. percben Capusan Bin- 

(BUDAPEST) A Svájc elleni magya: 
válogatott csapat hivatalos összeállítását 
Dietz dr. szövetségi kapitány keddet As- 
zölte a sajtóvat a következőképen: 
Szabó Futó - Biró, Szalay - Turay 
Dudás, Kocsia - Cseh Sárosi dr. - 

Zsengellér - 1itkos. 
Az összeállitást a magyar sajtó nagyob 

hidegen fogadta és több lap heves táma 
dást intézett a szövetségi kapitány ellen, 
hogy nem halaa az idővel és nevekből 
állitotla össze a csapatot, ahelyett, hogy 
a lelkes és tehetséges fiatalokat tette vo! 
na be a csapatba. Nagy feltünést kelteit 
az is, hogy Dlez ár. kihagyta a csapatbó. 
Toldit, aki pedig ma egyedül képviseli a 
lendületet és erélyt a magyar labdarugó 
sportban. 
Az elégületlenség tegnap aztán nyiltan 

kirobbant Dietz dr. ellen, ami abban rvil- 

(CLUJ.) Az 1937-Ik évi országos asztali! 
teniszbajnokságokat - mint ismeretes - 
szombaton és vasárnap Cernautiban ren- 
dezi meg a Macabi. A cluji játékosok kö- 
zül a következök mmdulnak a bajnoki ver 
senyeken: 
SSAEC: Bálint I, Bálint II. Krebs 

városunk vasarnapi labdarugó programját 
a következöképen állapitották meg: 

niunea I. oszt. bajnoki; 

rea ifjusági bajnoki. 4 órakor CAO-DLni 

Ritka alkalom 
A roómán-csh válogatott labdarugó- 

mérkőzésre az AGIMEX-ügynökség (Clul, 
Piata Unirii 3, teletoen 2-229.) csoportos és 
nagyon jutányos kirándulást rendez Pu 
curestibe. Ütiköltség oda-vissza mindössze 
595 lej. indulás Clujról 17-én este 8 óra 25 
perckor, visszaindulás 18-án este 8 óra 
45 perckor. Jelentkezni az AGIMEX iíro- 
dájában lehet. 
A CMSC birkozó csapatversenye. Va 

sárnap, április 11-en d. e. 10 órai kez- 
dettel az Épitőmunkás Otthonban (Str. 
Váii 7.) birkozó csapatverseny lesz az 
országos bajnokságért. A CMSC együt- 
tese a timisoarai vasutasok csapatával 
kerül szembe s a mérkőzéseken többek 
között 2 olimpikon és 3 országos bajnok 

szivesen lát az egyesület. igen élvezetes küzdelemre van kilátás 

Cluji játékosok az orszádos asztali 
tennisz-bajnokságokon 

Nagypálya: Reggei §5-kor CMSC-Reu [-Turnátoria I. oszt. bajnoki, 
11-kor UEC- CAC-Virtoria ifj. bajnoki, 

Ceramica C-hga. Délután 2-kor U-Unt Echo -CMSC ifj. bajnoki. 

.ee..- 
Palotatlorradalem rudegester 

Turay és Csehlemondották 
a Svájc elleni mérkőzést 

vánult meg, hogy Schaffer, a Hungária 
edzője bejelentette, hogy Cseh és Tura) 
betegek és nem vehetnek részt a vasár 
napi mérkőzésen, azonkívül azt is bejelen 
tette, nogy a maga részéről is lemond 
mindennemű szévetségi megbizatásról. 
Schatfer bejerentésének igazi oka az, 

hogy Schatfer. wmint szakember nem 
tartja helyesnek Turaynak és Csebhnek 
beállitását a valogatott csapatba, más- 
részt mert Dietz dr. „szakértelmével" már 
senki sem azonosítja magát Budapesten. 
A szövetségi kapitány a kényszerhely- 

zetben Szücsöt és Toldit jelölte ki Turay 
és Cseh helyettesének, amit már sokkal 
rokonszenvesebben fogadott a közvéle- 
mény. A csapotot véglegesen azonban 
csak a mai edzőmérkőzés után állitják 
össze. 

Sándor, Donogán, Rühen, Kolozsvári Sá- 
rika és Seemana Nusii 
Kolping: Szaniszló és Szenkovits. 
A CAC és Haggibbor nem vesz részt a 

versenyeken, lehet azonban, ho ar 
Nagy Gabrielia CAC az utolsó pilianat 
ban szimten elutszik Cernautiba. 

- 
A cA0--Universitatea mérközésen kivül még két bajnoii 

mérkőzés lesz vasárnap Clujon 

(CLUJ) Az alkerület tegnap esti ülését ( versitatea A-iiga mérkőzés. 
Kispálya. Reggel 8-kor Napoca-Tur 

nátoria ilj. bajnoki, 10 órakor Haggibbot 
12 órakor 

2 óőrakor 

- e- 
résztvenni, tehát mindenképpen 

Tek e-sport 
(ORADEA) A cluji vendégipari alkal. 

mazottak tekéőcsapata az oradeai test- 
vércsapattól 241:180 arányban, a Matado 
roktól 269:232 arányban vereséget szenve 
dett, viszont a Ferart a clujiak 212:207 
arányban győzték le. A Palace-pályán le- 
folyt mérkőzéseket nagy közönség nézte 
végig. 
0 Az EKE kirándulásai. Folyó hó 11-én 

gyalogos tura a következő utiránnyal: Ca- 
lanos ucca, Leányvár, Teuti, EKE-forrás 
és fageti menedékház. Indulás reggel 8 
órakor az egysület elől, Str. Bratianu 24. 
Folyó hó 18-án, vasárnap néprajzi kirán- 
dulás lesz vonattal, majd vissza gyalog. 
Részletes felvilágositással szolgál a titkár- 
ság hivatalos órák alatt. Mindkét kirán- 
dulásra vendégeket szivesen látnak. 

fog 

Erakkos 
Banditak 
....... 
Irta: PONSON du TERRAIL 

s s 

e. 

-Engem ífogadni feg. 
-Szabadna tudnom uraságod ne. 

vét? Majd bejelentem. 
- Felesleges. Mondja csak urnője- 

nek, hogy egy ur van itt, aki jelen vol 
a bordeauxi városháza álaárcosbálján, 
A cseléd alanatig azt hitte. hogy 

bBolonddal á.i szemközt. De az őrnagy 
erélyes magatartásával nem mert el 
éenkezni és bevezette a kis hallba. 
- Méltóztassék itt várakozni. 
Néhány perc mulva visszajött. 
- A nagysagos asszony gyengélke- 

dik. De azért tessék befáradni. 
Az egész naz berendezése szinte sze 

zényesen egyszerü volt. Első pillantás 
a éeláruilta, nogy lakoi nem bővelked 
1ek főldi javakban. A kis szalon egyet 
en szembetünő ékessége egy életnagy. 
águ férfiporié volt az ajtóval szern 
cözti főfalon. 
Ez a festmény, egy huszártiszti egyen 

ruhás daliás, szép fiatal férfikép, més- 
terkéz munkája volt. Portré szemlélésé- 
be elmerült őrnagy nem hallotta az aj- 
ó nyilását. Csak a háta mögött felhant 
zó könnyü lépések neszére visszafoi 
dult. Egy nő állott mögötte, üdvözlőn 
kinyujtott kézzel. Bajos lett volna a k9 
rát meghatározni. Sima fehér homlóka 
dus, sötét haja, szépen ivelt, szomoiu 
mosolygásu piros szája harminc éves- 
nek vallották. Csak szeme szögletének 
hajszálfinom ráncat, fáradt járása (2 
magatartása árulták el, hogy valójában 
közelebb jár az ötvenhez, mint a hat 
minchoz. Nagy szemei furcsán mérő- 
ven néztek, anélkül, hogy látták volna. 
Mert Jeanne Blanchet vak volt. A Va- 
kok csodálatosan finom ösztönével egye 
nest az őrnagy felé tartott. Majd ke- 

lzeivel végigtapogatta egyik karosszék 
támláját és leült. 

- Foglaljon helyet, uram!. . . Ő, mi 
lyen szokatlan dolog! ... vendég, az én 
házamban! Tiz év óta senkit sem fogad 
tam. Senkise keresett fel. . . senki. 
Az igaz barátok egyre jobban rit- 
kulnak, asszonyom, - felelte meleg 
résztvevő hangon az őrnagy. 
- Nincsenek barátaim! - 

ta szomoruan a vak asszony. 
- Éppen önnek . .. akit pedig any 

nyira szerettek... 
A nő sápadt arca még jobban elfehé- 

redett. ! 
- Ó, mit tudhat ön... 
- Sokat tudok asszonyom, 

sokat. Ne gondolja, hogy tolakodó 
vncsiság vezetett önhöz. Ismételem, 
voltam a bordeauxi bálon. 
A vak asszony láthatóan megreszke- 

tett. 

- De hát ki ön? .. . - lehelte. 
- Valaki, aki talán a boldogságó 

hozza önnek, asszonyom. 
- Én már nem várok boldogságot 4 

földön. 
A világtalan szemekből apát kény 

csepp gördült végig a sápadt arcon. 
- Pedig mégis csak ines kell tudnia 

idejövetelem célját. 
- Hallgatom. 
- Hosszu történet .. 

lesz-e türelme... 
- Az én türelmem végtelen, - 0 

solygott fájdalmasan a vak o8 
Megigéri hát, hogy bármily kinő 

emlékeket fogok felidézni, végigha 
gat. Félbeszakitás nélkül. 

- Igérem. 
Samuel őrnagy leült a szemközti é 

rosszékbe és nekikezdett a történe 1 

(Folytatjuk.) 

sóhajtot- 

nagyon 
ki- 
ott 

. Nem tudom 
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igözvegy 
. Macdonald - M. cChevaller 

VI. évfolyam, 1937. április 9. jöestét! 

Vajjon miért?.. 
kell a sétáló polgárnak jókora kerü- 
jőt tenni, ha a Motilor uccáról keresz- 
tül akar vágni, mondjuk a sporttelep 
felé. Télen ugyanis, amint szokás, jég- 
pályává lép elő a sétatéri nagy tó. A 
város pedig, hogy biztositsa magát a 
„besurranás" ellen, szurós, drótkeritést 
buz a tó körül. Ez ellen még nem le- 
het semmi kifogás, de... 
a tél régen elmult, jég sehol és a 

drótkerités még mindig áll. Nem be- 
szélve arról, hogy ez a falusi „stilusu" 
kerités most éppen szépiti városunk sé- 
taterét. Talán lehetne intézkedni afe- 
lől, hogy eltünjék legalább is télig a 
nagy park szinéről... 
Vajjon miért kell szegény vékony- 

pénzü, de a központtól messze lakó há- 
ziasszonynak, vagy dolgozó embernek 
olyan sokat fizetnie, ha autóbuszon 
akar a „városba", vagy munkahelyére 
menni? Érdekes és azt hisszük, egye- 
dül álló tény, hogv egyik nap utazhat 
az ember olcsó menettérti jeggyel, mig 
máskor hiába kér az utas, a kalauz ri- 
degen odavánja: „Mi nem adunk ki tour 
retour jegyet". Nagyon furcsa dolog, 
hogy egyik kocsin lehet kapni ilyen je- 
gyet, mig a másikon nem. Gondoljuk, 
egy kis jóakarattal minden vonalon be 
lehetne vezetni a menettérti jegy-rend- 
szert. Megjegyezni kivánjuk, hogy ezt 
nemcsak ugynevezett direkt vonalakra 
kéne meghonositani, hanem például a 
P. Uniriig és vissza is, természetesen 
olcsóébb áron. Olyan tanács, amit az au- 
tóbusztársaság már csak jól felfogott 
jnérdekből is nyugodtan megszivlelhet... 
Vajjon miért festenek a szó szoros 

értelmében, olyan fehéren némely he- 
lyen a sétatéri padok? Ugy gondoljuk, 
hogy egy kissé gondozni is lehetne a 
sétatéri ülőhelyeket, ha már szigoruan 
beinkasszálják három óránként az egy 
lejeket. Tárgyilagosan megállapithat- 
juk, horv jelenleg a sétatéri padok a 
lehető legelhanyagoltabb állapotban 
vannak. Pedig elvégre már hivatalosan 
is beköszöntött a tavasz. Ezt hivatalo- 
san is észre kellene venni... 

lóváhasyta a törvenyszek 
a fodrászipari Szindikótus 

alapszabályali 
(CLUJ.) Hit adtunk arról ho 

nemrégiben a törvényes formák kö- 
zött: megalakult Balázs Antal fodrász- 
megster vezetése alatt a Borbély, fod- 
rász és nőifodi ászmesterek és manikü- 
rösök szmdikárusa. A megalakulás ai- 
kalmával a Szindikátus elkészitette 
alapszabályait, amelyet jóváhagyásra 
benyujtatt a örvényszékhez. Á tör. 
vényszék most hozta meg döntesét, 
amely szerint a Szindikátus alapsza 
bályait jóváhagyta és ezzel a szakmai 
szervezet müködesét engedélyezte. 

A Háztulajdonosok Szövet- 
ségének évi rendes 

közégülése 
(CLUJ.) Ápulis 25-én, vasárnap del- 

előtt 10 órakoz tartja rendes évi köz- 
gyüléset a városháza disztermében 
Háztulajdonosek Szövetsége. A köz 
gyülés napirerdjén szerepel jelentés a 
Szövetség muiltévi muüködéséről, a 
költségvetés be nutatása és az uj tiszti- 
kar megválasztasa. A napirend kerete. 
ben sor kerül a háztulajdonosokat ér- 
deklő összes iöszerü kérdések, seérel- 
mek és panaszok letárgyalására is. A 
közgyülés íránt a háztulajdonosok kö- 
rébéen nagy az érdeklödéss. 

ezer lej az állam részesedése, amelyhez 

lékos pótdij alá esnek. Részvénytársa- 

a 

ltisztelet. 

Munkás Mozgó 
Csütörtőkön 3, 6 és 9, pénteken 3 és 
6 (két előadás), Szombat, vasárnap 3, 
6 és 9, közkivánatra Clujon utoljára : 

CRISZTINA 
királynő 
Főszerepben: GETA GanBo 

(CLUJ) Az egyenes adótörvény mó- 
dositása a hivatalos lap (Monitorul Ofi- 
cial) április elsejei számában jelent 
meg. A három évre kivetendő patenta 
fixánál a következő uj kategóriák van- 
nak: XI. 150-200 ezer lej jövedelem- 
nél, 19 ezer lej. XII. 200-356 ezer lejig 
25 ezer lej. XIIt. 250-300 ezer lejig 30 

még a különböző pótdijak járulnak. Az 
olyan kereskedelmi vállalatok, amelyek 
nem esnek „patenta fixa" alá, évi leg- 
kisebb adó gyanánt 35 ezer lejt fizet- 
nek. Kávéház, étterem, bár, klub és va- 
rieté stb., amelyek szórakoztatás céljá- 
ból zárórán tul is müködnek 30 száza- 

ságoknál, amennyiben a saját tökék a 
artalékokkal együtt nem haladják maeg 
a 3 millió lejt, a patenta fixa ZII. 3-5 
millió lej alaptőkéjü vállalatok a pa- 
tenta fixa XIII. osztályába esnek, 5 
millió saját tőkén felüli saját tökével 
tendelkező vállalatok legkisebb adója 
esessoeoe.an ; e 

Hioávan módosították 
az cgyencsadó törvényt? 

e tőkének egy százaléka. A felszámolás, 
vagy kényszeregyezség alatt levő rész- 
vénytársaságok és az olyan pénzintéze- 
tek, amelyeknek legalább 40 százalékos 
konverziós kinnlevőségük van, a legki- 
vebb adó 50 százalékát fizetik. 
Uj rendelkezése a törvénynek, hogy 
a patenta fixa osztályozásokat a 
pénzügyi tisztviselők vezetésével és 
a szakmai érdekeltségek kiküldött- 
jének részvételével tanácsadói 

szervként állapitják meg 
és nem mint eddig, törvényszéki birő 
elnökletével müködő bizottságok. A 
kereskedelmi vállalatok adója nem le- 
het kevesebb, mint az általuk elfoglalt 
helyiség bérértékének (valoara locati- 
va) másfélszerese, vagy olyan vállala- 
toknál, ahol a helyiség csak másodran- 
gu szereppel bir, a bérérték két és fél- 
szerese. Ipari vállalatok összes ingő és 
ingatlan beruházásai 2 százalékánál 
kevesebb adót nem fizethetnek. 

esti bemutatóját. 

fogja munkajáit végezni. De kettőzött 

a magasztos nagy érzést, amel 
boldogitja őket a szerzőkkel. 

flóri, Beness ilona, Jenei János, Tompa 
alakitják. 

Szerzőavatás lesz tchat penteken 

Vasárnap este mutatja be 

még pedig annak az alámerülő 

Kitünő, épkézláb operett a Házassog mutyiban. 
senyt a mai madern operettekkel, meri a szerzők közül kettő: Jenei és Schrei- 
ber tudvaievőileg szinházi emberek, a ik jól ismerik a szinpadot és közönsé- 
get egyarant s ezt az operett minden mondatan, minden szaván érezni lehet. 

Szövege ötletes, humoros, szórakoztató és énekszámai, versei, amelyeket 
Szabados Árpád, szintén szinész ember a satumaret szinház tagja irt, 
kesnek és szorosan összefüggnek a darab értelmével, 
melódikus, futlbemászó, modern zene s a zenekar, amely hivatva lesz tolmá- 
csolni ezeket a számokat, a szerző vezénylete mellett kettőzött 

Vasárnap cste a elkius 
Ozönviz előtt 
a szinház 

Nagy István Özönviz előtt ciímü há- 
rom felvonásos életképét. A bucurestii épitett. izgalmasan érdekes meséjü, va- 
magyarsag eletéből meritette darabja lóban mai darabra nagy 
tárgyát, a nagytehetségü, fiatal szerző készül a szinház, s a transsylvan íro- 

társa- dalmi világ is, mert Nagy István darab- 
dalmi osztálynak a köréből, amely nem ját a Szépmives Céh és a szinház dra- 
tud megállani a polgári rétegben, fiz- mapályázatán egyhangulag kitüntette 
ai munkás sem tud lenni s elkallódik a biró bizottság. 

Holnap este van a Házasság mutyiban bemuiatója 
Loóázas érdeklődés előzi meg a harcm helyi szerző: Jenei óbó 

László és S.hreiber Alajos Házassag mutyiban cimű uj operettjének péntek 
János, Kóbor 

Bátran felveheti a ver- 

érde- 
tartalmával. Zeneje 

ambicióval 
erővel, sok öszinte kollegiális szeretettel 

keszülnek szerepeik megoldására a szinészek is, akik tökéletesen átérzik azt 

egy őszinte siker nyomán egyenranguan 

Gróf László rendezi a Házassag muwyiban-t s főszerepeit Urmössy Magda, 
a szinhaáz rokonszenves és tehetséges vendégpi imadonnáján kivül jánda 
Stefi, Stefanidesz Ili, Bázsa Éva, Wojticzky Elvira, Miklóssy Margit, Czopán 

Sándor 

Sándor, Fulöp Sándor, Csóka József 

esie szinházunkban, amelyen egyébként 
valószinüleg nülföldről is jönnek szinigazgatók és ügynokoök, akik külfoldön 
jogják értékesiteni és sikerhez segiteni ezt a kitünő operettet. 

-- 

ufolsó bemutatója: 

az osztáryok határain. 
A rendkivüli szinpadi érzékkel feil- 

ambicióval 

(CLUJ) Aprilis 11-én, vasárnap Clu- 
jon az alsóvárosi templomban külmisz- 
sziói konferenciát tartanak. Ez alka- 
lommal vesz az egyház bucsut Babos 
Sándor misszionáriustól és feleségétől, 
Lőrincz Máriától, akik Mandzsuriába 
mennek. Lőrincz Mária, a Nőszövetség 
eddisi utazó titkára, rendes lelkészi 
végzettséggel rendelkezik s igy a ref. 
egyház missziót megbizással fogja a 
konferencia keretében ünnepélyesen ki- 
bocsájtani. A konferencia menete a 
következő: Délelőtt 10-11 órakor Isten 

Az igét hirdeti Babos Sán- 
dor. Délelőtt 11-12 órakor A mand- 
zsuriai misszió mai helyzete cimen be- 
szél dr. Horváth Jenő. Délután 4 óra- 
kor A pogány misszió helyzete a vilá- 
gon cimen beszél Nagy András theoló- 

Kibocsáltó missziói istentiszteletet 
tartanak a cluji reiormátusok 

giai tanár, delután 6 órakor a kibocsátó 
istentisztelet. Az igét hirdeti Vásárhe- 
lyi János püspök, liturgus Kádár Géza, 
beszélnek: Lőrincz Mária és Babos Sán- 
dor. Ünnepélyes kibocsátás. A Mand- 
zsuriába utazó két áldozatoslelkü misz- 
szionárius kibocsátására és bucsuztatá- 
sára, hir szerint, vidékről is számosan 
jönnek ez alkalommal városunkba. 
Azoknak, akik a misszionárius-pár uti- 

költségéhez hozzájárulnak, konferen- 
ciai emléklapbot adnak. A többi egy- 
házközségek a bibliaóra, templomi is- 
tentisztelet, vagy más összejövetel ke- 
retében szándékoznak megemlékezni a 
messzi idegenbe menő lelkes misszioná- 
1ius párról és ezze!l kapcsolatban a 
misszió nagyjelentőségü ügyéről. 

(CLUJ.) Egy szaklap első példánya 
került a kezembe. A hat oldalas folyo- 

irat szerkesz:ője Réti János fiatal asz- 
talosmester. A lap cime: Industria, az 
Ipar. A lap vézércikke „Néhány szó 
önmagunkró". Az olvasót megragadja 

. 
az öröm, aroikor a lendületes közér- 

szövetkezésre készülnek 
a cluji fiatal asztalosiparosok 

dekü cikkbe mélyed. Réti asztalos- 
mester lelki szövetkezésre hivja fel é 
romlás veszedelmétől körül keritelt 
asztalos és butoripar mestereit. Meg- 
állapitja ez a fiatal tehetséges magyar 
iparos, hogy vedtelenül, megszervezet- 
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Varazslatos bált 
kölcsönöz a 

szép frizura! 
Udit, szépit, fiatalit. Ki 
ezt akarja elérni jöjjön a 

NIZZA 
hölgyfodrászatba, Calea 
Regele Ferdinand 30. 

Willanyondolálás 150 lejlöi 

Apostol gyógyszertár mellett !1! 

az asztalosipar. Tehát a megmentésert 
össze keli fogm. A nemtörődömség 
tájékozatlarság s a tespedtség 
sok mesterrek és mühelynek ásta n 
sirját. Ez a fiatal, lelkes és energi 
asztalosmester megharsogtatta az ösz- 
szefogás a leilki és anyagi szövetkezés 
kürtjét. Brogonálja, sőt mi több, mas 
dolgozik 1s egy Ipari Szindikátus meg 
teremtésén. Ha egyesülhetünk meg- 
szervezve - mondja a lap - akkor 
sok mester élete megkönnyül, uj utak 
nyiinak az anyagi fellendülés fele 
föleg nem leszünk a romlás hullámar 
val szembe vedtelenek. Ez a szaklap 
két nyelven jlenik meg. Románul e. 
magyarul. 

es 

A tömörülés egyik célja, hogy a 
román és magyar mesterek között 
történien összefogás minden te- 

kintetben, 

A torzsalkodások és a konkurrencia 
helyett induljon el az ipari-barátság és 
béke. A lap felhivja a szövetkezésr 
az összes jo és tisztaszándéku meste 
reket. Réti, ez a fiatal iparos nem eleg 
szik meg azzal, hogy életét csak a szü- 
ke hétköznapek muüűhely-munkájaoa 
ölje, hanem fáradozik, hogy kollektv 
alapon megteremtődjék az a lehetőség 
is, hogy a fiatai segédek lelki iskolázott 
ságba részesüljenek, amely nagyban 
hozzájárul az asztalosipar fejlődése- 
hez s igy a közönség legmagasabb mű- 
vészi izlésének kiszolgálására is. En- 
nek a megmazdulásnak csak örvendeni 
jehet. Remeihetőleg meg is lesz a kellő 
visszhangja. Mellesleg megemlitésre 
méltó Réti János ügybuüzgó fáradozása, 
aki nemcsak az enyves mühely robot- 
jában tesz eleget emberi hivatásának, 
hanem irodalmi munkásságot is foly- 
tat önfeláldozó lelekkel. A lapnak és 
táborának termekeny munkát kell ki 
vánni, a fiatal asztalosmesternek szer- 
vezkedéséhez pedig sok sikert 

Kik kaphatnak 
elhelyezkedést ? 

(CLUJ.) Az ÁAllami Munkaközvetitő 
Tlivatal ezuton hozza köztudomásra, 
1ogy jelenleg nála, illetve az ország 
öbbi munkaközvetitő hivatalainál a 
következő üresedésben álló munkahe- 
lvek várnak betöltésre: 3 kórházi ápo- 
lónő, ápolónői képesitéssel Huedinre, 
30 fehérnemüvarrónő, 2 kéményseprő, 
1 fényképész, 1 szabó, 3 üvegáru üzlet- 
beli eladó, 3 tanuló üvegáru üzletbe és 
3 lapelárusitó Clujon. 1 cukrász spe- 
ciálista és egy szabó Turdán, 2 gyarmat 
árueladó Cámpeniben, 1 gyarmatáru el 
adó, 1 fényképész és 1 traktorkezelő- 
sofőr Targovisten, 1 fodrásznő és 1 
fürészgyári mechanikus Targumuresen 
1 szövetanyagkészitő-mester Lugojon, 
1 szakács, 1 román eredetü vaseszter- 
gályos, 1 iró és számológép mechani- 
kus-mester, 1 román eredetü villany- 
szerelő, 3 román eredetü preciziós me- 
chanikus a CFR-hez Brasovba, 1 ter- 
rakottarakó-mester, 1 modellasztalos, 
két vasöntő és 2 német nevelőnő Craio 
vában, 1 bagaria-bőr kikészitőmester 
Bacauban, 1 turókészítő Chisinauba, 5 
tükörcsiszoló Oradeara, 1 fazekas, 1 kö 
télverő, 2 üvegcsiszoló Aradra, 2 szabó 
Clujra. 
A betöltendő állások ftelől részlete- 

sebb felvilágositást, személyesen vagy 
románnyelvü irásbeli megkeresésre az 

lenül áli ebben a gazdasági válságban 
emlitett hivatal (P. Cuza Voda 12 sz.) 
nyujt. -. 
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Meperéhirdetések 
" rze 
22 éves jeligenek levele van, kérem át 

venni. (3737, 

Hirdetést 
Nova könyvüzlet is 
Sír. Memorandului No. i6 

menzesomm 
ADAÁS-VETEL 

ARANY ÉS BRILLIÁNS EÉKSZEREK 
BEVALTÁSI HELYE Casa Orologelor 
Clui. P Mihai Viteazul 11. -T329 

NÖI tavaszi kabát olcsón eladó Piata 

lapunkra 
telvesz 

Uniri 11. II. em. 3. (- 3275) 

HAÁLOSZOBA butorok legolcsóbban. 
Piata Unirii 8. Dej. Butor kereskedőknek 
ls. - 3038 
FRAKK és szmoking öltönyöket kölcsön 

ad Radics. ugyanott nyönyörü téli kaba. 
tok, felöltők, öltönyök, térdnadrágok el- 
adok. Reg. Ferdinand 22. - T 340 
PARCELLAK eladók a Stir. Regalá vé- 

gén. Viz, villany, kanális, járda. Elsőran- 
gu tőkebefektetés. Értekezni Gáliszternél, 
Str. Grádinilor 9. (3151) 

740 négyzetméler házhely befásitva el- 
adó. Str. Ep. Ivan 38-a. Értekezni: Str. 
Hasdea 38. (- 35382) 
EGY félháló eladó. Regele Carol II. 90 

2. ajtó. ; (- 3603) 
MODERN konyhabutorok minden szin- 

ben kaphatók. Str. Baritiu 10. (- 3380) 
SÜRGÖSEN eladó központban 

bás ház minden elfogadható áron, villa- 
hely, Fántáneleien. Érdeklődni Cipariu 1. 
gyümölcsüzletben . 459) 
ELADOK: körfürész, Ford kamionetta, 

transzmisszió, stráfszekér, esztergagép So- 
mesenin. Simonffyné. (- 3675) 
GAZDASÁGI nagy udvar, nagy istálló 

csürrel együtt jókarban levő lakóházzal 
olcsón eladó. Ügynökök dijazva. Str. Mi- 
nerilor 43. (- 3649) 

r 1 
ötszo- 

„Jóestét! 

GYERMEKKOCSIT jókarban levőt ke- 
esek megvételre. Cimeket „K. P." jeli- 
ére a kiadóba. (3766) 
MODERN gyermekkocsi eladó jókarban 
Comision", Baritiu 12. 3690 
ELADÓ kerités kapuval, lámpa, füg- 

tönyrudak. Str. Andrei Muresan 32. -3628 
HASZNÁLT Wertheim kasszát 1-est, 

/agy 2-est megvételre keresünk. Cim: Ru- 
dolf Mosse S. A. Cluj, Regele Ferdinand 8 

3702 

PADLÁSRÓL, pincéből lomokat, butort 
ruhát, rongyot, vasat, papirt mindent. Hi- 
vásra megyek. Klein, P. Abator 3. (- 3720 

MEGGYÖZÖDTEM., hogy használt ru- 
hákért legmagasabb árat fizet Hala ve- 
chituri. Bizalommal keresse fel Ön is P 
Unirii 18. (- 3719 k 

SÜRGÖSEN eladó alig basznált férfi és 
női Singer varrógépek. P. Unirii 18, ka- 
pu alatt. (- 3718 
MODERN tele dióhálók keményfa há 

lók eladók. T. Vladimirescu 16. (3721 
ELADÓ rádió 3--1, inga óra, sezlon 

festett ruhaszekrény, ágy 2 csőágy sod- 
önybetéttel, fodrásszék felszereléssel, ste 
lázsi, főzőkályha, 2 zsirosbödön zománco- 
zott, tükör, Str. Cristea 20. Lakatos. (3724) 
CSALADI uj villa Str. Pataban nagy 

kerttel 170000 eladó. Koppándy, Regina 
Maria 1 Tratfikban. (3727) 
ELADÓ friss Leghorn-tojás keltetésre 

garantált száz tojásos keltető gép, férf 
szabóasztal, vasaló-párnákkal. Vasile Lu- 
pu 67. Vargáné. (3730 
ELADÓ jókarban levő Central Bobbir 

varógép. Str. Bratianu 2., földszint jobbr: 
(- 3731, 1. 

SZIKVIZ gyárhoz felszerelés és szo- 
dás üvegek megvételre kerestetnek 
Cim Nicolau, Victoria 92. (-3732) 
KÜLÖNLEGES nagygyümölcsü ősziba- 

rackiák megérkeztek (3 darab gyümölcs 
1 kiló.) Grieger, Regele Carol 37. (- 3735) 
BUTORRAKTÁR Gen. Poetas 15. Min- 
denféle butorok olcsón eladók. Bizo- 
mányt, beraktározást elvállalunk. Hasz- 
nált butort veszünk (3738 

JOKARBAN levő butorok sürgősen el- 
adók. Str. Bucuresti 25. (- 3663) 
ZONGORA, rövid, bécsi gyártmányu ol- 

csón eladó. Str. Bratianu 234, jobbra utol- 
só ajtó. (- 3681) 
REZSIMENTES 5 éve fennálló koszt- 

ház 50 abonánssal, 6 benlakó gimnázis- 
tával családi okok miatt sürgősen átadó 
Cim a kiadóhivatalba (- T 417) 
KIRAÁNDULÓ helyen városhoz közel 

vendéglő ályával, gyümölcsössel, biz 
tos megéihe családi okok miatt elado, 
vagy ingatlannal elcserélhető. Str Cior- 
das 8. (P 2982) 
ELADÓ 7 darabból álló antik szalongar- 

nitura 1200 lej, 1 márványlapos ebédlő- 
szekrény 1300 lej, ebédlő asztal nagy 700 
lej, használt sezlon 300 lej, külön is. Érte- 
kezni: Székelynél, Str. Bucovina 24. 3694 
ELADóÓ sürgősen 3 szobás fürdőszobás 

villa Str. Pasteur 28. P2666 
ÖN már tudja? hogy használt ruhákérn 

nagy árat csakis a „Dorotheum" cég fize 
P. Unirii 22 (-T 342 
BURGONYA, cca 3000 kg. ab cluji rak 

tár lej 0.80 per kgr. eladó. Sigmond S. A 
Cluj,. P. Unirii 23. (- T 387) 
TOFPOLYA hálók, dió telehálók, kemény 

fa hálók, mindenféle butorok olcsón el. 
adók. DECEBAL 3. Használt butorokat 
veszek. (- 3041) 
STRECKER palisander zongora eladó 

Str. Cogálniceanu 1. Egyetemi főgépész 
(- 3703) 

ELADÓ barna keményfa háló. Ertekez- 
ni: Tud. Vladimirescu 17., házfelügyelőnél 

3707 
EGY sport gyermekkocsi jókarban levő 

eladó. Cal. Regele Ferdinand 99., házmes- 
ter. 3709 
ÖZIKE szelid eladó Str. Grigorescu 43 

Értekezni a déli órákban. 3712 
2 UJ nagy ház gyümölcsös és vetemé- 

nyes kerttel eladó, esetleg teher is átve- 
hető. Ért. Str. Radulescu 25. 3698 
ELADÓ 3 hold szántó és gyümölcsös a 

Brétfüben. Értekezni Molnár Károly, Str 
Gh. Asachi 10. 3696 
OLCSON eladó Str. Vulcan elején napos 
oldalon 360 négyzetméter házhely. Érdek- 
lődni Háztulajdonosok Szövetségénél, P 
Unirii 11. (- 3692) 
MELY gyermekkocsi eladó. Str. Gen 

Poetas 2. 3697 

100 lei előleggel 
és heti 50 lei részlettizetésre vásárol- 
bat női, férii és gyermekcipőket 

Memorandului 28 

cipőkereskedemi vállalatnál. 

KUTAK, 
SZIVATIVUK 

gyári árakon 

EONTINERTEL a- 
Kern « Co. 

Cluj, Str. Reg. Maria 21. ; 

HÁZHELY szépen bekeritve eladó Str 
Elisabeta folytatása (Gruia 46) 485 négy- 
zetméter, viz, villany, kanális. Értekezni 
Mimosa illatszertár. Piata Mihai Viteazul 
17. (- 3740) 
ÖCSKA füszerberendezést veszek. Cim 

a kiadóban. (3745) 
VESZÜNK ócska rezet, ócska öntött va- 

sat bármily mennyiségben, Tudor Vladi- 
mirescu 12. 3746) 
JOKARBAN levő irógép olcsón eladó 

Regele Ferdinand 116, Sechwarcz. (3750, 
NAGYJÖVÖJÜ parcellák 10.000 lejtől 

30.000 lejig kedvező fizetési feltételekke 

ARVA urileány elmenne imtelligens uri- 
családhoz bármilyen munkára. Cim a ki- 
adóban. 3693 

MUSZAKI szakember perfekt nagy ad- 
minisztrációs, organizációs, kereskedelmi 
és mühely-gyakorlattal, román, magyar, 
német, elhelyezkedést keres. Megkeresések 
„Müszaki jeligére" Novához. (P 3001) 
KERESEK április 15-ére bejárónőhelyet 

vagy háztartási alkalmazást, főzéshez ér- 
tek ,esetleg gyermekek gondozását válla- 
lom. Cim a kiadóban. 3704 

OTTHON vállalok, esetleg háznál mo- 
sást, vasalást. Str. Silistra 1. Sárközi. 3705 

GIMNAZISTÁAT minden tartárgyból 
avagy egyesekből biztosan és jutanyosan 
előkészit egyetemi hallgatóó Gruia 20. 
emelet. (3716) 

JOBB izr. nő elmenne kisebb zsidó 
családhoz, vagy magányos urhoz házve- 
zetőnőnek. „Megbizható II." jellekre, 728 

AtAS Rru 
JÓ családból való tanulólányt azonnal! 

telveszek Weress szalon, Piata Unirii 13 
(- 2974) 

A HAZTARTAÁS minden ágában jártas 
szorgalmas megbizható keresztény nőt 

keres kisebb család április 15-re. Cim a 
kiadóban. (2731) 
HÖLGYFODRÁSZNOT keresek, ki vil 

lany-, viz-, vasondolálásban, valami 
manikürözésben perfekt Cimokot „IM 
terkönyvvel előnyben" jeligére a kiadó 

(- 331 

KÖTÖTTÁRU üzem szakképzett, el 
angu kötőket és kötőnőket, valamint kon- 
ekcióban jártas varrónőket felvesz. - 
Jgyanott egy alig használt 20-as tipusu 
i hengeres Steyr autó eladó. „Sport" kö- 
öttárugyár, Str. Closca 8. -3579 

KERESEK szerényigényü fiatal izraelita 
nérlegképes könyvelőt perfekt román. Irás 
peli ajánlatokat „Mérlegképes" jeligére. 

3586 
JÖLFÖZŐ mindenes szakácsnőt kere- 

3ünk. ÉErtekezhetni a kiadóban. (-2564) 

TANULÓ és kifutó leányokat fizetés- 
sel felveszek. Lövi Kiára, Reg. Ferdinand 
53. (- 3657) 

BERES-BEIRŐ aki mezőgazdasághoz, te. 
henészethez ért, kerestetik azonnalra. 
sStr. Gen. Poetas 5. (- 3672, 

KIFÜTŐFIUT felvesz az EMKE droge 
ria. (P 2977 
BEJAÁRŐNÖT keresek egy szoba taka- 

ritásához délelőti órákra. Cim a kiadó- 
ban. (-P 2989) 

ÜGYNÖKÖKET keres elsőrangu intézet 
lényes kereseti lehetőséggel. Cim a kiadó- 
2an. 3701 
TANULÓ, vagy kifutó leányt felvesz 

Sonderling" füzőszalon, Cal. Regele Fer- 
dinand 3., emelet. -3708 
ÜGYNÖKÖKET fix és százalékra felve- 

szünk. Piata Mihai Viteazul 11., ajtó 5. 

; 3710 
AZONNALRA, vagy április 15-re ren- 

les mindenest keres kéttagu család. Cim 
a kiadóban. ; -3712 
UGYNÖKÖKET és ügynöknőket felvesz 

Mercedes" cipőraktár, Cal. Regele Ferdi- 

gyönyörü uj két szoba komfortos ház. Fán 
tánele végén 280 ezerért, kisebb nagyobl l 
házak 75 ezer lejtől 3 millió lejig. Sovatai 
villa, birtokok, gyümölcsösök eladásával 
negbizva Roma iroda, Memorandului 9. 

(- T 425) 
SUÜRGÖŐSEN eladó Str. Ragalaban ké 

iázhely 1000 és 1200 négyzetméter nagyon 
előnyös árban. Megbizva Roma iroda, Str. 
Memorandului 9. (- T 424) 
ELADÓ egy antik fekete nőil iróasztal. 

Pop, Piata Carolina s. -T 427) 
ELADÓ Schember mérleg elfogadható 

árban Dénesnél, Str. Negru Voda 15. Iris 
(3754) 

EGY uj családi kis villa eladó Azonnal 
beköltözhető. Értekezni lehet helyszinen, 
5tr. Martirii Bálaiu No 1. A Str. Fántáne- 
e piac, tulsó balsarok. Délelőtt 8-10 és 
dlélután 5- óra között. (- P 2999) 
ROMAN külföldi postabélyeget, bélyeg 

yüjteményeket veszek legelőnyösebben. 
étr David 9. (P 3003) 
ÖCSKA ruhát drágán veszek, olcsón el- 

adok. Látogasson el, Memorandului 4, disz 
krét kapu alatt. (P 3004) 

lyel eladó. „Kevés pénzt" jeligére. (P 3008) 
KERESEK faj ratlter kiskutyát megvé- 

telre, Stern. Memorandului 11. (? 2011 

ELADÓ modern uj diófa hálószoba, Mo- 
tilor 58, hátul az udvarban. (P3017 

ELADÓ modern uj konyhaberendezés 
Motilor 58, hátul az udvarban. (P 3018 

ÁLLAST KERES 
JOBB családból való 16 éves kisleány 

gyermek mellé vagy fiatalpar mellé a- 
kalmazást keres. Cicio Pop 25. (3728) 
NÉMET tanitást olcsón vállalok, vala- 

mint a délelőtti órákban gyermek mellé 
Amennék. Cimeket: oNémet" jeligére. 3700 

1and 110. Udvarban.n. =.3714 
KERESEK zongomsta nőt heti három 

órára. Cim a kiadóban. (3739) 
DIŐTÖRŐ LANYOKAT felveszünk. Str. 

Rudeanu 7. volt Surdai. (3741) 
FESTŐ, aki Szentképeket festeni tud 

vászonra, keres Anca könyvkereskedése 
. 8751) 

KÖNYV, PAPIRKERESKEDŐ seged, 
fiatal, aki nyomdai munkákban is jártas, 
perfeck román. magyar nyelvben és irás 
ban, felvétetik, részletes román ajánlattal 
fizetési feltételek jelölésével. „Kiadóhiva- 
tal" jeligere kiadóhivatalba. (- 3752 
VEGYI vasalónőt állandó munkára fel- 

vesz. Balogh. Cipariu 16 (- T az23 
VEGYI vasalónőt azonnali belépésre 

alkalnaz Gavallér. Cal. Traian 20. (3756) 
KEVÉS kaucióval ügyes kiárusitonőt 

keresek kerthelyiségbe, Reg. Ferdinand 
114 Cekane.. (3760) 
FIATAL kifutófiut vagy szolgát bicik- 

tizni tudót felvesz Schwartz, Memoran 
dului 18. udvarban" (P 3006) 
EGY fiatal asztalos segéd munkát kap hat. Cim a kiadóban. (P 3059) 
KIFUTÓLANY felvétetik Lady kalap- 

szalonba. Memorandului 10. (P 3010) 
VEGETÁRIÁNUS étterem fiatal, ügyes 

szakácsnét keres. Str. Chorches 2. emelet. 
(P 3012) 

IreANS rinri Es vól cipől olcsó Ánba 
javitást u. m. mől talpalás 45 leitől, 
férfi talpalás 75 lejtől csakis Piata 
Unirii 12. szám alatt az udvarban 
készül Gsáki cipésznél. 

VI. évfolyam, 1937. április 9. 

DGYES kifutólány azonnal felvétetik 
Kalapszaionba, Memorandului 4. udvar. 
ban. (P 3013 
KEZIMUNKAZÓ kislányok és kifutó. 

lányok felvétetnek tizetéssel. Cal. Motiio 
14. I. (P 3015) 

KÜLÖNFEÉELEK 
HANTOTTFA (hasábos) öle 920, bükk. 

hasáb 900. Regina Maria 1, Primaria tra. 
fikokban. ((-3549 
SZABŐÜZEMEMET áthelyeztem a Cal 

Regele Ferdinand 25. szám alól a St 
Jasilor 6. sz. alá. (Furnica Románeasc 
epületébe). Gazdag és változatos szövel 
készlet áll rendelkezésemre legjobb mi. 
nőségben. Meglepő olcsó árak és abszolu 
kiiogástalan munka. Stein Samu. (- T 42 

6 ÉS FÉLÉVES, 2 éves és egy ii hó. 
napos gyermekemet nyomor miatt örök. 
be adnám. Str. Gárlei 2. 3577 
MUVIRAG készités, menyasszony: 4. 

tyol kölcsnözés, Lövi Klára, Reg. Ferdi. 
nand 53. (- s656, 
SZEPEN jövedelmező trafik központ. 

ban elutazás miatt sürgősen kiadó. Cim a 
kiadóban. i - 3557) 
LAKAST ac orvos takaritás, kiszolgála 
elilenében gyermektelen házaspárnak. je. 
lentkezni Dr. Vaányinál Memorandului 3 
7-8 között. (-P 2968) 
BÜFENKET, Str. Cipariu 1. átadjuk, 

/ aa cca 10.000 lej. Sigmond s. A. Cluj, P. 
fnirii (- T 389) 
ÖRÖKBE vennék gyermeket, ha hozzá: 

artozói kevés összeggel hozzájárulnának 
nózam bevégzéséhez. A gyermek vagyo- 
nom örököse volna. „Leveleket gyermek- 
szerető gyermektelen középkoru házaspár" 
jeligére kérek. 3711 

10.000-15.000 LEJ tőkével biró társ vagy 
társnő kerestetik intelligens irodai vállal- 
zozáshoz. Személyes közremüködés napi 
-2 óra. Cimet „Havi 1000 lej" jeligére a 
iadóba. 3706 
ELELMISZERÜZLETHEZ ügyes kaució 

képes munkatárs kerestetik. Értekezni 
5tr. Iorga 11-a. suterin, délután 3-6-1g 

(3717) 
CSUNYA arcbőrét teljesen rendbe. 

hozza legujabb módszerrel az „Universo' 
kozmetikai szalon P. Unirii 13. (3733) 
GERGELY Ferenc fest-, tisztit a legol- 

csóbban, Str. Closca 22. Férfiöltöny /0 
felöltő 60, női ruha 40 lejtől felfelé. 

23547) 

ELSŐRENDÜ varrólányokat fölveszek. 
Lövy) szalon, Reg. Ferdinand 6. emelet. 

(3736) 
SZABADALMAKAT előkészit, kieszkőö- 

zöl Markó V. mérnök, Cluj, Regele Fec- 
dinand 43. (- 3743) 
ELVESZETT a Piata Carolinan egy 

vár cipő dr. Agai Dej névre szóló cso- 
magban. Kérem a becsületes megtalálót, 
hogy juttassa el Mendelovitshoz, Cluj 
Str. Dubálarilor 5., ahol jutalomban ré- 
szesül. (3749) 

KIADÓ LAKAS 
3 szobás komfortos kertes lakás kiadó. 

Str. Elisabeta elején. Str. Maloasa7 
KIADŐÓ két szoba konyha teljes kom- 

forttal Grigorescu elején azonnalra. Ert 
Harkó, szabó Iuiu Maniu 44 (- 3679) 
SOMESENI FÜRDÖNÉL KIADÓ 3 szoba 
konyha gazdasagi épületekkel, olcsó bét 
Camarannal szemben. (P 2951) 
KET szép ucrai szoba lakásnak, irodá- 

nak, szalonnak kiadó. General Berthelot 
1727. ... (((-P 2980) 
KIADÓ Donat ut 108 telek: 2 szoba, 

konyha üveges veranda, szuterin 1 és féi 
hold gyümolcsés gazdálkodásra alkalmas 
Bővebbet az EMKE drogériában. 

! P0 1NAGY szoba butor nélkül május 1-re 
kiadó (jelenleg ügyvédi iroda) Ért.: Ra 
dicsnál. Reg. Ferd. 22. eta. (-T 1i18) 
KIADÓ füszer, bodega-helyiségek lakás 

sal. Érdeklődni: Legiunea Ardelene 3f) 
(- 

KIADÓ belvárosban parkettes kapu- 
alatti bejáratu nagy szoba. Értekezni: Str. 
Saguna 24., emeleten. (= 3582) 
KIADÓ 2 SZOBA, KONYHA összkom- 

forttal, uj, nagyon napos házban és GAR- 
ZON LAKAS modern komforttal. Str. Ro- 
mei 4. Értekezni: 11-12 óra között. -358 
KIADÓ május I-re 3 és 4 szobás összi komfortos lakások uj házban. Ertekezni 

Str. Gruia 48., vagy Viteazul 23., üzyvé, 
irodában. (3596 
KIADÓ április 15-ére egy üzlethelyisés 

és egy külön szoba. Piata Be 
járat Str. Bob felől. 
SZUTERIN szoba konyha kiadó. 

Motilor 33., mentőállomás mellett. É 

KIADÓ olcsó és tiszta butorozott s2, 
Cal Traian 6-a- 
KÉT szoba konyhás stb. komfortos eas leti napos lakás májusra kiadó. Str. 1 

tei 5., portásnál. 
OVARBAN kisebb füszerüzlet atadó .............l vagy a helyiség kiadó. Sigmond 

Clul, P. Uniriü:: é, 
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rom hazavinni: 
- Ugyan, ugyan, kedves Tóbiás ur, 

mat: „kedvesem .. 

Sotropa Emil 

e.sesezeetn 
felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 
körforgó gépén, Ciaj 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Cal. 

Regele Ferdinand 66., balra 

TELEFON: ől. 1 

NAPTÁR: 1937. április 9, péntek. R. 
kath.: lezechil, prot.: Demetriu, gör. 
kath.: Eupsich, izr.: 28 Nissan. 

Sgestél/ 
Bocsánat hölgyeim - védekezik 
Tóbiás - hogy megkésve jöttem, de tu- 
lajdonképpen csak a feleségemet aka- 

- válaszolja a háziasszony - igazán kár, horv nem jött korábban... 
MINDENT, AMI MEGMOZDITHATÓ 

Feleség: És ha jön a végrehajtó, fo- 
gat mutatok neki... 
Férj: De vigyázz kedvesem, nehogy 

azt is elvigye... 

BIZTOS ISMERTETÖJEL 
Jancsi: Én azt gondolom, hogy most 

látogató van nálunk. ! 
Pista: Nos és miből gondolod? 
-Mert hallottam az ablaknál, hogy 
a mamám igy szólitotta meg az apá- 

Időjárás: A bucurestii időjárás- 
kKutató intézet jelentése: 
lő időjárás, fokozódó felmelegedés. 

lassan derü- 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Április 
3.ától 9-éig a következő gyógyszertá- 
rak teljesitenek éjjeli szolgálatot: For- 
tuna, P. Unirii; Hygea, P. Mihai Vitea- 
zul; Victoria, C. Regele Ferdinand és 

gyógyszertára, Stefan 
Cel Mare. 
- Érnrdekes döntés - repülőbélyeg 
üzvben, A Schieb et Co. cluji müszaki 
vállalatot, négy kisérőjegyzéknek re- 
pülőbélyeg-hiánya miatt, BRucurestiben 
felvett jegyzőkönyv alapján 42.000 lej 
hirsággal sujtották. A birságot azzal in- 
dokolták, hogy a jegyzékek 3600 sorszá- 
muak s icv feltételezhető, hogy az előb- 
biek nem voltak lebélyegezve. Az ügyet 
a cég felebbezése folytán most tárgyalta 
le a cluji törvényszék. A tárgyaláson a 
kincstár képviselője a felebbezés eluta- 
sitását kérte, arra hivatkozva, hogy a 
cég nem helyezte birói letétbe a bir- 
ás 20 százalékát, a felebbezés benyuj 
tásával együtt. A cég ezzel szemben 
ugy védekezett, hogy a birságkiróvás az 
1936. április elseje előtti régi bélyegtőr- 
tény alapján történt és igy a felebezés 
elfogadása nem függ a 20 százalék leti- 

tését igazoló nyugta mellékelésétől. A 
cég egyben bemutatta a 20 százalék- 
mak utólagos letétbe helyezését igazoló 
nyugtát, amelyet a biróság elfogadott 
Továbbá megállapitást nyert. hogy a 
Nisérő jegyzékek nem szolgáltak bizo- 
myitó okmány gyanánt és igy nem vol- 
tak repülőbélyeg-kötelesek. Ezek után 
a tönvényszék a céget a birság alól fel- 
tidotta 
Május 1-ig ki kell fizetni az au- 
tomobil-adót. A pénzügyminisztérium a 
folyó év első negyedére esedékes auto- 
mobil-adó fizetésére egyhónap meg- 
loSszabbitást adott, az első negyedévi 
iutomobil-adó tehát a folyó évi máj" 

sejéjg feltétlenül kifizetendő. Azokai 
gépkocsitulajdonosokat, akik május 

elsejéig nem fizetik ki az első negyed- 
évre autójuk után az adót, kihágáséri 
Megbüntetik. A kihágási eljárást má- 
us 5-ig kiméletlenül lefolytatják és a 
üntetéspénzeket eddig a határidőig 
be is hajtják. 

érkezik meg a házi- 
edtélyte.e.e. 

„Jjóestét! 

lépett uj állami költségvetéssel kap- 
csolatosan uj kötelezettségek háramla- 
nak a háztartási alkalmazottak mun- 
kaadóira. Az 1936. évi költségvetési év 
lezárásával kapcsolatosan 
az összes munkaadók, akik férti, 
vagy női cselédet tartanak, kötele- 
sek ellenőrzésre bemutatni a kerü- 
leti munkásbiztositó pénztáraknál 
alkalmazottaik betegsegélyző- 

könyvecskéiket. 
A könyvecskékből a betegsegélyző pénz 
tár illetékes tisztviselője kiveszi a zöld 
szinü és a biztosiítási dij fizetését iga 
zoló lapot és a felragasztott biztositási 
bélyegek összértékét bevezeti a köny- 
vecskének a biztosítási dij fizetését iga 
zoló rovatába Egyidejüleg 

a betegsegélyző pénztárak ellen- 
őrzik azt is, hogy a folyó évi áp- 
rilis elsejétől kezdve érvénybe lé- 
pett uj betegsegélyző-bélyeget a 
munkaadó lerótta : 

a háztartási alkalmazottak, a férfi és 
női cselédek betegsegélyző könyvecs- 
kéjébe Az uj bélyegeket már kibo- 
csájtották és azok nemcsak a betegse- 
gélyző-pénztárnál, hanem bármely do- 
hánytőzsdében beszerezhetők. A helyi 
munkásbiztositó pénztár vezetősége fel 
hivja az összes érdekelt munkaadókat, 
hogy háztartási alkalmazottait, férfi és 
nől cselédjeit biztositási betegsegélyzői 
könyvecskéjét a legrövidebb időn be- 
lül mutassák be a kötelező ellenőrzésre 
mert a törvényes rendelkezések elles 
vétőket szigoru pénzbirsággal sujtják 

Shirley Temple 
Royai slágermozgóban helnap, péntektől nagy pramler 

legujabb fiimje: 

3, 5, ? és 9 érakor. Müsor előtt tegujabb Fox hiradó 

kís her- 
egnő. lsaásol kezzeei 

Malálos szerencsétlensés 
a pocnil fürésztelepen 
(CLUJ) Halálos szerencsétlenség tör- 

tént tegnap délután a Clujhoz közel le- 
vő Poieni község fürésztelepén. Pascu 
Sturza 40 éves munkás az elszállitásra 
kijelölt faányag felrakásánál dolgozott 
Munkaközben - eddig meg nem álla- 
pitott okból - hatalmas tömeg deszka 
esett a munkásra, akit az alázuhanó su- 
lyos deszkák teljesen eltemettek. A 
munkás fejét és belső részeit annyira 
összeroncsolták a reázuhanó deszkák. 
hogy a huedini kórházba való beszálli- 
tás közben meghalt. A hatóságok beve- 
zettek a vizsgálatot a szerencsétlenség 
okának megállapitására. 
ecer 

imnvyitare 
Cooperativa „Cosnita ia ziua de 23 

Aprilie 1937, erele 11 a. m va tinea in lo- 
calul „Cerculul Catolic" Str Cogálniceanu 
7 Adunare generalá ordinará la care, in 
sensul art. 49 din statute, invitám pe toti 
membrii ai cooperativei, cu aceea ca in 
caz dacá la aceasta adunare nu se vor 
prezenta membrii in numár suficient pen- 
tru votare, se va tinea o nouá adunare ge 
neralá la 25 Aprilie 1937 orele 11, tot in 
localul „Cercului Catolic" Str. Cogálni- 
ceanu 7, care adunare va decide asupra 
chestiunilor puse la ordinea zilei. fárá con- 
siderare la numárul membrilor prezenti. 
Bilantul este expus la privire publicá la 

sediul cooperativei, Str. Memorandului 20, 
cu 10 zile inainte de adunarea generalá, 
ÜÖOrdinea de zi: 1 Deschiderea adunarii 
de cátre presedintele cooperativei 

chestiunea anului trecut. I. Inaintarea bi- 
lantului si a ratiunilor anuale finale, 4 
Raportul comitetuluil censorilor 5. Delega- 
ea unui membru la uniunea cooperative- 
lor. 6 Alergarea consiului de administra- 
le si a comitetului censorilor. 7. Fixarea 
adrelor de credit pentru consiliului de 
idministratie. 8. Propuneri eventuale. - 
2luj. la 7 Aprilie 1937. 

Consiliului de administratie. 
özezaa 

Meghivó 
A „Mébhkas" Szövetkezet 1937. április hó 

23-án, pénteken délelőtt 11 órakor a „Kath 
Kör" Str. Cogálniceanu 7. szám alatti he- 
lyiségében évi rendes közgyülést tart, mely 
e meghivjuk a szövetkezet tagjait azzal. 
hogy abban az esetben, ha a tagok nem je- 
lennek meg határozatképes számban, ak- 
kor az uj közgyülés 1937. április hó 25-én, 
délelőtt 11 órakor lesz, szintén a „Kath 
Kör" Str. Cogálniceanu 7. szám alatti he- 

lyiségében, amikor a közgyülés a napi- 
enőre tüzött kérdések felett a megjelen- 
ek számára való tekintet nélkül határoz. 
A mérleg megtekintés végett 10 nappal a 
közgyülés előtt, a szövetkezet Str Memo- 
randului 20. szám alatti helyiségében van 
elfektetve. - Napirend: 1. Elnöki meg- 
yitó. 2. Az igazgatóság jelentése az el- 
mult üzleti évről. 3. A mérleg és az évi 
zámadások előterjesztése. 4. Felügyelő bi- 
ottság jelentése. 5 A szövetkezetek szövet 
égébe küldendő tag megválasztása. 6 
igazgatósági tagok és felügyelő-bizottság 
lasztása.: 
Hitelkeret megállapitása az igazgatóság 
részére. 8. Esetleges inditványok. - Cluj, 
1937. április hó 7-én. 

Áz igazgatóság. 

Ma. csütőrtökön utoljára „Kacagó tarka tavasz". Kedvezményes gyerek jegy 

2 Ra- 
portul consiliului de administratie despre, 

Aprilis 9, péntek. 
BUCURESTI. 6.50. Torna, vidám zene. 

hanglemezek, orvosi tanácsadó, szakelő- 
adások, hirek 13: Hirek 13 10 Rádiózene- 
kar 18: Lemezek 19100 Lemezek 20.35. 
Opera a Nemzeti Szinházból. 
BUDAPEST I. 745 Torna. hanglemezek 

étrend 11. Hirek, felolvasás 1145. Orvosi 
felolvasás 13 05: Szalonzene 1330: Hirek 
1430: Zongora-hangverseny 1540: Hirek 
1715: Diákfélóra 1745: Hirek 18: Szalon- 
ötös 1835: Sportközlemények 1910 Ka- 
vinthy Frigyes csevegése 19.40: Cigányzene 
20 30: Pillangókisasszony, operaházi elő- 
adás 21 25: Külügyi negyedóra 22 50: Hirek 
23.35: Hanglemezek 24. Hirek, angol nyel- 
ven 2405 A magyar-olasz kardvivóver- 
seny közvetitése 24 35: Cigányzene 105 

BUDAPEST II. 19 15: Cigányzene 19.45: 
Gyorsírótantfolyam 2030: Japán néplegen- 
dák, szalonzene 22 15: Hirek, tánclemezek 
BECS 8.10 Lemezek 15: Hegedüverseny 

16 15: Mandolin-zene 18.25: Dal- és ária- 
est 20.35 Dalok 21 35: Hangverseny. 
BERLIN. 7,30: Zenekar 18: Vonósné- 

gyes 20.20 Lemezek 2110: Tánclemezek 
21.40 Rádiózeneker. 
VARSÓ. 750: Lemezek 13.03: Hangver- 

seny 1730. Könnyü zene 1825: Lemezek 
Opera-közvetités 24.30: Táncleme- 

zek. 

- A gyilkos asszony bünpere. Egyik 
celujmegyei község korcsmájában a mul! 
év nyarán Muntean Mária falusi asz- 
szony mulatozás közben összeveszett 
Diurac György földmüvessel és vesze- 
kedés hevében az asszony késsel melibe 
szurta a férfit. aki sulyos belső sérülé- 
seket szenvedett és belehalt A tür- 
vényszeék annakidejen haláltokozó su- 
vos testisértésért kétévi börtönre itélte 
az asszonyt, mert enyhitő körülmény- 
nek vette az asszony ittas állapotát. A 
cluji tábla I1 osztálya ma vette tárgya- 
lás alá az asszony felebbezését és a tór- 
vényszék itéletét helybenhagyta. 
- Jóváhagyták a cluji Iparkamara uj 

költségvetését. A cluji iparkamara uj 
költségvetését most hagyta jóvá a mi- 
nisztérium. A költségvetés végösszege 
4,606910 lej, amelyből 3,754 035 lej a 
kamara saját költségvetése, mig a fenn 
maradó 852.857 lej a kamarai központ 
a legfelsőbb gazdasági tanács fentartá- 
sára, illetve az állami behajtás költsé- 
geinek fedezésére szolgáll. 
0 Petőfi-est városunkban. Péntek este 

fél 9 órat kezdettel a Magántisztviselők 
Szakszervezete Petőfi-emlékünnepélyt ren- 
dez a Munkásotthon nagytermében. Az épi 
tőmunkások és nyomdászok dalárdái Pe- 
tőfi-dalokat adnak elő. Az est keretében 
Méliusz József iró Petőfi költészetének mai 
aktualitásairól tart előadást. A munkás- 
mükedvelő gárda Petőfi élőképei és szava- 
latok teszik változatossá a müsort. A Pe- 
tőfi-estét városszerte érdeklődés előzi megt 
- Sziráki Margit és Török Béla fo- 

lyó hó 10-én szombaton este fél 8 óra- 
kor tarják esküvőjüket a Szent Mihály 
templomban. Minden külön értesités 
helyett. 

. OLDAD 
k.............. 

Az összes háztartási alkalmazottak 
biztositási könyvecskéit sürgősen 
be kell mutatni a beteg- 
segélyző-pénztáránál 

(CLUJ.) Az április elsejével életbe- 

- Öt helyic éget megrótak a nem- 
zeti munkavédelmi törvény be nem tar- 
tása miatt. A kereskedelmi miniszté- 
rium most irta alá a nemzeti munkavé- 
delmi törvény be nem tartása miatt fel- 
vett birság kiróvó és megintő határo- 
zatokat. Birságot cluji cégek ellen ez 
alkalommal nem rótak ki, mig a meg- 
róvásban öt helyi cég részesült. í 

- Mikor nem foglalhatók le a hitele- 
zői követelések? Az április elsejei hiva- 
talos lapban a „Monitorul Oficial" uj 
törvény jelent meg, amely szerint hite- 
lezői követelésekre nem foglalhatók le 
a balesetből, vagy szerencsétlenségből 
eredő halál, vagy állandó, esetleg ideig- 
lenes rokkantsás esetére fivatetű kárté- 
ritések. 

- Meghivó. Van szerencsénk tiszte- 
lettel meghivni városunk magyar ma- 
gántisztviselőit az Országos Magyar 
Párt helyi tagozatának keretében meg- 
alakitandó Magántisztviselői szakosz- 
tály alakuló közgyülésére, mely folyó 
évi április 10-én este 8 órakor kezdődik 
a Minerva Müintézet helyiségében (Str. 
Baron L. Pop 5. jobbra, félemelet 3. 
sz) Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitő. 
7 tia: Dr. Vékás Lajos, tagozati elnök. 

*4Szakosztály célja. Előadó: Dr. Gö- 
Ferenc. 3. A Szakosztály vezetősé- 

gének megválasztása. 4. Esetleges in- 
ditványok. A gyülés kezdete pont 8 
órakor. Cluj, 1937. április 3-án. Dr. Vé- 
kás Lajos s. k, tágozati elnök. Fülöp 
Géza s. k, tagozati titkár. 

prőhirdetések 
KIADÓ LAKAS 

KIADÓ uj kertes házban szép nagy szo- 
ba, előszoba, konyha, speiz, mellékhelyisé 
gek, kertrésszel, Ára 1000 lej, Str. Oásanu 
57. (ö785) 
SZOBA konyha speiz május egyre kiadó 

Episcop Nic. Popea 37. Érdeklődni. Str. 
Bratianu 51., házmesternél. (- 3757) 

KIADÓŐ két szoba konyha speiz, str. 
Tenopol 15. Érdeklődni: Dr. George Mic- 
ea ügyvédi irodájában. Piata Cuza Voda 
15-a. (- 3758) 

KIADÓ egy szoba konyha speiz, 
aBaba Novac1l. (-3 

KIADO: tágas helyiség, üzletnek, irodá 
nak, vagy raktárnak. Str. Filipescu 2. 

(- P 3000) 

ba, 1x4 szobás komfortos, május 1-re ki- 
adó. Ilie Mácelar 20. (- P 3002) 

KIADÓ emeleten kettő szoba konyhá- 
val, ugyanott egy földszinti udvari szoba 
és kisebb helyiség. Piata Unirii 12., ház- 
elügyelőnél. (P 3005) 

KIADÓ egy üzlethelyiség és egy külön 
zoba. Piata Unirii 12., bejárat Str. Bob. 

(- P 3007) 

vizkagylóval, jelenleg orvosi rendelő, má- 
jus 1-re kiadó. (P3014) 

KIADO május I-re villanegyedben két 
szoba, konyhás összkomfortos lakás. Meg 
tekinthető Str Fántáne 10., é 
után 86-től. 3690 

KÜLÖNBEJÁRATU napos butorozott 
szoba május 1-re kiadó Bolinteanu 16. 

(- P 2363. 

ndü sza- 
dekében 

lei No. 

ELEGAÁNS hölgyek csal 5 
lonban dolgoztatnak. j 
keresse fel Czinczárné és Fülöp ujonnan 
átszervezett francia és angol női divat- 
szalonját Str Berde 2, I. em, (Calea Vic- 
toria sarok) - T 396) 

KUÜLÖNBEJÁRATU, szépen butorozott 
szoba, fürdőszoba használattal kiadó. Str. 
Decebal 14. (3722) 

KIADÓ nagy gyümölcsös lakással. Ér- 
tekezni Baritiu 12. „Comission." (3723) 

MAJUS 1-re kiadó földszint uccai 2 
szoba, előszoba, garzon vagy irodának. P. 
Mihai Viteazul 17. sz (3725) 

PARKIROZOTT udvarban szobás, 
mellékhelyiségekből álló napos lakás má- 
jus 1-re kiadó. Str. Fántánelei 53. (- 3729) 

KIADÓ szoba konyha fürdőszoba teljes 
komforttal Str. Feleacului 53. (3744) 

EGY szoba konyha mellékhelyiségekkel 
kiadó. Cal. Decebal 12. tulajdonosnál. 

(- 3747) 

LAKÁST KERES 

ÜZLETHELYISEGET keresek P. Uniril 
közelében. Ajánlatok „Üzlet" jeligér. 
kiadóba. (- 3686) 
ÜRES csendes különbejáratu napos szo- 

bát keresek. Ajánlatokat „Csendes" jeli- 
gére kiadóba. - 3697 



9. OLDAL pplőestéltl 
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THzennyolc évl körözés utás 
önkéni ijelenikezeti Buda. 
pcsicn csy voli 
kommunista hépviselő 
(BÉCS) A rendőrség politikai osz- 

tályán jelentkezett dr. Rudas Zoltán 
volt budapesti ügyvédjelölt, aki 18 ev 
óta emigrációban él Bécsben. Arra 

kérte a rendőrséget, adjon ki szá- 
mára utvetevet, hogy Bécset önként 
elhagyhassa és Budapestre vissza- 
térhessen jelentkezés céljából, 
mert a budapesti ügyészség elé 
akar állani. Rudas 18 év óta kövrö- 
zés alatt áll gyilkosság és hazaáru- 

tás miatt. 
Elmondotta, hogy a magyar tanácsköz- 
társaság idején Ágoston Péter volt kül- 
ügyi népbiztos adminisztrativ titkára 
volt, 1919. májusában pedig a szekszár- 
di forradalmi törvényszék elnöke. A 
forradalom idején több itéletet hozott, 
köztük egy halálosat is. Puskás Józsei 
vörös határőrt, aki egy csempészt meg- 
gyilkolt és kirabolt, halálra itélt és ket 
óra mulva ki is végeztetett. A tanács- 
köztársaság bukása előtt kevéssel Bécs- 
be ment és ott a szovjet-követségen, 
mint első titkár teljesitett szolgálatot, 
de nem politikai, hanem kizárólag ad- 
minisztrativ jelleggel. Minthogy a bé. 
csi magyar konzulátus nem volt haj- 
landó Rudas részére utlevelet kiszol- 
gáltatni, ezért 

a bécsi rendőrség tegnap az Árpád- 
sinautóra tette dr. Rudast, mert a 
sinatuó Bécs és Budapest között 
egyáiltalában nem áll meg és a 
rdjtautázók utleveleit a magyat 
fővárosban vizsgálják felül. Rudas 

igy Budapestre is érkezett 
s azonnal jelentkezett a főkapitánysá- 
gon, ott töltve az éjszakát s ma reggel 
pedig megkezdték részletes kihallgatá- 
sát. Rudas eszerint vezekelni akar és a 
biróság előtt kiván felelni tetteiért. 

Szenzáció! sSzenzáció! 

szombat este 9kor 

Hatszáz házat hamvasztot 
el a tüz Manillában 

(MANILLA.) A főváros egyik negye- 
dében pusztitott tüzet óriási erőfeszi- 
tések után sikerült feltartóztatni. Az 
amerikai hadsereg közremüködésével. 
Ennek ellenére 

több mint 600 ház leégett. 

A halottak száma egyelőre ismeretlen. 
Eddig 19 sebesültet számoltak össze 
A kár óriási. 

Közel 20 ezer személy maradt haj- 
léktalanul. 

A tüzoltók alig tudtak valamit is vé- 
gezni, mert a szél táplálta a tüzet és 
viz pedig csupán kis nyomással folyt. 
A katasztrófa annál lesujtóbb, mert 
ebben a negyedben jórészt egészen sze- 
gény munkások laktak. 
.. 

Donvodolmak csy Idősebb 
méri haláila körül 

(CLUJ.) A Gárlei-ucca 13. szám alatti 
ház egyik lakója az este bejelentette 
a kerületi tisztiorvosnál, hogy Ursutiu 
Gheorghe nevü 59 éves berchezi illető- 
ségü rokona 3 napi betegeskedés után 
meghalt. A kiszállott kerületi orvos 
arra hivatkozva, hogy Ursutiu egyálta- 
lában nem állott orvosi kezelés alatt, 
holttestét az orvosi bonctani intézetbe 
szállittatta. Ma reggel a halott hozzá- 
tartozói beadvánnyal fordultak az 
ügyészséghez, amelyben kérik a hoit- 
test kiszolgáltatását azzal, hogy Ursu- 
tiu természetes halállal halt meg és 
ezért mellőzzék a boncolást,. hogy 
tézkedhessenek a temetés iránt. . 

1 

( 
a 

a május elseje 

megszüntetése céljából 

(CLUJ.) Tudvalevő, hogy 
május elseje román husvét szom- 
batjára (Nagyszombatra) esik és 
utána a többnapos husvéti ünne- 
pek következnek S miutón igy 

több munkuszüneti nap torlódásá- 
ról van szó, az egész közvélemeny 
nagy érdeklődéssel várja a mi- 

nisztérium döntését. 
Egyes hiradások ugyanis azt jelentet- 
ték, hogy május elsejének megünnep- 
lését késöbbi időpontra halasztjak, 
hogy egymásutan ne következzék 3, 
esetleg 4 munkaszüneti nap. 
Az iltetekes közgazdasági hatósá- 
gok és testületek már többször és 
többfeie formában intéztek felt-r- 
jesztéseket a kormányhoz, kérve a 
legsürgősebb döntést, de eredmény- 
telenül, pedig tekintettel arr3, 
hogy ezenkvül május elseje még 

világhirü hegedümüvész hans- 
versenye. foslallasson jegyel 

elhalasztása ellen 
volna szükség a május elseje megülése körüli zavar 

költözködési nap is, a kévdés eldőön- 
tése százezreket érint. 

Most megszólalt ebben az ügyben a 
május elsejei munkaünnepi napra való 
tekintettel a legilletékesebbnek lát- 
szó szociáldemokrata párt cluji köz- 
pontja is, amely hivatalos közleményt 
juttatott el a sajtóhoz a következő sző- 
veggel: 
„Egyes lapok ellenőrizhetetlen for- 

rásból származó olyan hirek jelentek 
meg, amelynek értelmében 

szünek támadásra a spanyol 

(LONDON.) A Daily Herald madridi 
tudósitója szerint 
a német kormány cáfolata ellené- 
re is fentartja azt a hiradást, hogy 
Németországból nagyobb mérges- 
gáz-szállitmány érkezett volna 
Francoéknak. A nemzetiek ugyan- 
is, hogy a köztán aságiak egyre erő 
sebbé váló támadásait feltartsák, 
állitólag gáztámadásra készülnek. 

A kormánycsapatokat ezért most ellát- 
ták gázálarccal, illetve megfelelő gáz- 
védelmi felszerelésekkel, nemcsak a 
Guadarama és a guadalajarai szaka- 
szon, hanem Madrid és Valencia városá 
ban is. Az angol lap szerint a hiradás 
valódiságáért a Havas iroda felelős. 

Tiltakozások minden vonalon 
(LONDON.) Az uj cionista-szerveze- 

ek végrehajtó-bizottsága és a zsidó ál- 
ami párt szerdaesti értekezletéből ki- 
olyólag nyilatkozatot adtak ki, amely- 
»en a 
legélesebben tiltakoznak a királyi 
vizsgálóbizottságnak Palesztina fel 
osztására (zsidó-arab területek) vo- 
natkozó bármiféle terve ellen. 

Románia a legsürgősebben oldja meg. 

URANIA mozgó rendkivüli tiilmet velit! 
[ 

Primadonna férje 
Jereme Kern zenés vigjátéka, föszerepben: 
a new-yorkii Metroplitan opera csodás hangu kolo- 

raturénekesnője 

politikai válsággal fenyeget 
Oroszországban Jagoda 
letartóztatása 
gesen tiltakozik Palesztina mindennemü ftelosztási terve ellen 

szinnáz pénziáranái 

Halsdéktalan ker- 
mányintéezkadés 

munkássága ez évben a május elsejei 
ünnepségek megtartását elhalasztani 
szándékoznak a román husvét harma- 
dik napjára. ; 

A munkásság szervezeteinek ille- 
tékes vezetői kijelentik, hogy az 
ünnep elhalasztása nem jöhet szá- 
mitásba, mert május elsejének 
megünneplését világfórumok hatá- 
rozták el és azon sem egyes váro- 
sok, sem egyes országok nem vál- 

toztathatnak. 

Május elsejét, csak május elsején ün- 
neplik meg." 
A közleményhez csak annyit jegy- 

zünk meg, hogy a 

a május elsejei munkanapot való- 
ban nemzetközi egyezménnyel tet- 
ték a munka ünnepévé és azt a 
napot a munkásságtól elvenni 
tényleg nem lehet, de a kérdést 
valamikéeppen mégis ugy kell meg- 
oldani, hogy se az ország ipara és 
kereskedeime, sem pedig a fo- 
gyasztók, illetőe a május elsején 

költözködésre kényszerülők érde- 
kei ne szenvedjenek sérelmet. 

Ezért volna szükség, hogy a kormány 
idevonatkozó döntését, az összes érde- 
kelt kategóriák képviselőinek meghall- 
gatása mellett a bölcsesség szellemében 

Lily Pons 
í 

n méretü bel- 

Francia közlés szerint, a nem- 
zetlek mérges gázakkal ké- 

frontokon - A zsidóság egy- 

ik a kettéosztási tervek miatt. 
Sok pikantériája van a Jagoda- 
ügynek 

(VARSÓ.) A lengyel lapok szerint 
Jagodának, a GPÚ volt elnökének 
letartóztatása nyomán olyan belpo- 
litikai válság bontakozik ki a szov- 
jetnél, amilyenre a kommunista 
uralom fennálása óta még nem 

volt példa. 
imellett eltörpül a Trockij számüzetés 
ek ügye, Zinovjev kivégzése és min- 
den eddigi akció. 
Tegnap letartóztatták Jagoda egy 
bizalmas barátját, Ulcsanovot, 

ki a kommunista párt politikai irodá- 
ának régebb végrehajtóbizottsági tag- 
a volt, továbbá e bizottság négy tag- 
át, akiknek neveit titokban tartják. Le 
tartóztatták továbbá Sasonov volt nép- 
biztost is. Az orosz lapok szerint most 
könyörtelenül leszámolnak minden 
kivel, aki a nép érdekének árulója. 

Hogy mit értenek ez alatt, arra tájé- 
koztatásul szolgálhat az a tény, hogy a 
legutóbbi két hét alatt kizárólag 
az ugynevezett régi kommunista 

VI. évfolyam, 1937. öprilis s. 

Jagoda letartóztatásának azért van. 
nak nemzetközi kihatásai, mert állan. 

dó összeköttetést tartott a moszkvaj 
diplomáciai testülettel, továbbá az ey. 
rópai fővárosokban székelő szovjet kö. 

vetségekkel. 
Üzelmeit egy Kalthus nevü görög 
kereskedő segitségével végezte, aki 
nagymennyiségü árut vitt Orosz- 

országba. 
anmelyet ott magasan felértékelve ad. 
tak el az államnak és az igy kapott ru. 
belek árán, 

olcsőszerrel drágaköveket, müűtár. 
gyakat és ékszereket vásároltak 
össze, többek között a cári család 
ékszereinek nagy részét és ezeket 
a Jagoda által felbonthatatlannak 
minősitett és diplomáciai pecséttel 
ellátott csomagokban csempészték 

ki külföldre. 
Jagodáék ezenkivül érintkezésbe lép. 
ek a külföldön tartózkodó főnemesek. 
el és a ; 
feleérték árában hajlandók voltak 
kiásni és hozzájuk kijuttatni a ti- 
tokban elásott értéktárgyaikat, 

de még sok más hasonló üzelmet vé. 
aztak mig most leleplezték őket. 

Iefsujabb sporthirck 
Angol csapat jótszikpanhkhösdkor 

Budapesien 

Budapesti jelentés szerint, tegnap 
este sikerült a pünkösdi ünnepekre 
való játszás céljából lekötni az angol 
liga egyik középcsapatát, a Wolver- 
hampton Wanderert. 
A BUDAPESTI NEMZETI SPORT 
A PHÖBUS-ROMÁN VALOGATOTT? 
MERKÖZÉSRŐL. A budapesti Nem- 
zeti Sport jelentése szerint a román 
válogatottal játszó Phöbus vereség el- 
lenére is teljes mértékben megjfelelt 
annak a kivanalomnak, hogy a váloga. 
tott kitünő edzőmérkőzést tartson. A 
Phöbus kitüűnő játékot produkált, de 
kezdetben szigorúan betartotta a ka- 
pott kiméleti utasitást és ennek tulaj- 
donitható, hogy az első félidő 7 perce 
alatt 2 gólt kapott. Később azonban a 
további góiokat sikerült elháritaniok. 

- MA TEMETIK JUHÁSZ GYULÁT 
Szegedről jelentik: Juhász Gyulát ma 
délben temetik a kulturpalota előcsar- 
nokából, mint a város halottját. Móra 
Ferenc sirja mellett kápott diszsirha- 
yet. A Magyar Ujságirók Nyugűdij- 
intézete elküldötte a temetésre a Jókat- 
laplet. Szeged nevében dr. Pálify fő. 
polgármestei, az ujságiró intézmények 
részéről Tölgyes Gyula a Dugonics 1ác 
saság nevében dr. Szalay József, a 
Petőfi és Kisfaludy Társaságok részé- 
ről dr. Sik Sándor egyetemi tanár pe 
szélnek a temetésen 
- Atadták az ügyészségnek a szélbá 

mos álszerzetest. Megirtuk, hogy Dio- 
san és Pálfi detektivek letartóztattak a 
hónapok óta Dámbul Rotund környé 
kén szélhámoskodó álszerzetest Voina 
Nicolae brasovi fiatalember személyé- 
ben. Kihallgatása során megállapitást 
nyert, hogy Voina zártkörü éjszakal 
„vallásos" üléseket tartott és a hiszé- 
keny lakósoknak azt mondotta, hogy 
bármilyen ügyben hasznos tanácsokka 
tud szolgálni, mert ő az Isten megbi- 
zottja. Régi idő óta garázdálkodik igy 3 
1egyedben, bolonddá téve a naiv em- 
ereket, akiktől egy-egy „jó tanácsért 
elentékeny összegeket csalt ki, vagy 
esetleg, ha az illetők pénzzel nem ren 
lelkeztek, gabonát és egyéb természet 
beni cikkeket harácsolt össze. Miutan 
Marpozan kapitány a kihallgatását i 
fejezte dr. Draghiciu bünügyi igazgató 

intézkedésére a veszedelmes szélhám! 
kodó álszerzetest ma délelőtt átadtak 
az ügyészségnek. 
kevafodás egy óra körül - biró- 

sági befejezéssel. Sztankovics Feren 
strandcukrászt Nagy Jánosné, ak 
ugyanott volt alkalmázásban. megbiz!2 
valami órajavitási ügy elintézésév 
Sztankovics, állitása szerint. az egyik 
helybeli órásüzletbe el is vitte a rab 
zott tárgyat, de a róla kapott vevén! 
azonban elvesztette. Igy, amikor 3 
órát ki akarták váitani kiderült, hog) 
azt a bemutatott elismervény alapjá! 
már kiadták valakinek. Nagyné emi 
feljelentést tett Sztankovics ellen, a! 
a törvényszék Filipescu-tanácsa 
egy havi elzárásra, 2000 lej pénzbir 

A palesztinai zsidóság is élesen tiltako- gárda vezetőit tartóztatták le. 
ra és 2090 lei kártéritésre itélt. A C 

rász felebbezett. cENzURAi 


